



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 4 • Číslo 7-8 • 23. 7. 2010

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

ZMAR NADĚJE

Zatímco píši tyto řádky, „zuří“ venku tropické léto. Na jaře jsme se mohli utopit v dešťových záplavách a nyní marně hledáme kousek stínu nebo místo, kde by se dalo spočinout alespoň trochu dýchatečně. Bůhví proč se tomuto času říká psí dny, ale historicky to není nic nového, jak dosvědčuje řada pranostik. Jedna věc je zvláštní. Tento čas, kterému se také říkalo „okurková sezóna“, býval chudý na jakékoliv dění, a tak médiím chyběla témata. Již od první republiky se proto zabývala senzacími typu „žralok na Jadranu si ukouzl z české učitelky“ a tak dále. To se letos změnilo. Doba je těhotná událostmi, které stojí za povšimnutí.

První fotbalové mistrovství světa na černém kontinentu bylo k překvapení všech vzorně organizováno a proběhlo bez mimořádných událostí. Řada překrásných nových stadiónů o vysoké kapacitě diváků snesla ta nejpřísnější měřítka FIFA. Kvalifikační neprošly mistrovské týmy. Do závěrečných bojů se nedostal žádný tým z Jižní Ameriky ani z Afriky. O titul svedly boj dvě země, jejichž týmy nikdy nebyly mistry světa – Španělsko a Nizozemí. Zasloužené zvítězilo Španělsko. Potvrdila se vysoká úroveň evropského fotbalu, daleko za potřebnou jistotou a objektivitou zůstali rozhodčí.

V pondělí 12. července se v našem městě uskutečnil jeden z koncertů znojemského hudebního festivalu 2010 „Purcell & Handel a číše vína s anglickou královnou“. Prezident festivalu pan Jiří Ludvík mladší a umělecký ředitel pan Roman Válek přivedli do Rytířského sálu moravskokrumlovského zámku mezi slavné obrazy Muchovy Slovanské epopeje vynikající polské interprety – sólistku varšavské opery sopranistku Annu Mikolajczyk a klavíristu Edwarda Wolanina s dětskými popěvkou současnika Alfonse Muchy Karola Szymanowského, mazurkami a písněmi Fryderyka Chopina a songy Henryho Purcella. Tento poslední koncert klasické hudby mezi plátny byl věnován Epopeji před jejím návratem do Prahy. Díky veselému obsahu skvěle podaných popěvek a písní však nepůsobil jako rekviem za Muchovo dílo a potvrzení zmaru, který v našich srdcích vyvolává plánované stěhování, ale vzbudil i trochu naděje, že by vše mohlo být nakonec jinak. Vždyť na rozdíl od Prahy máme výstavní prostory, zabezpečení, pojištění a morální právo za záchranu tohoto světového díla!

V minulém úvodníku jsem vyslovil myšlenku, že máme naději na stabilní vládu, která by mohla zemi vyvést z nekonečných deficitů. V úterý 13. července pan prezident Klaus takovou vládu jmenoval a nám nezbyvá, než sledovat a kontrolovat všechny její kroky. Koaliční program, který částí veřejnosti připadá spíše jako „podnikatelský záměr“, nicméně bude znamenat nastolení režimu úspor všeho druhu. Chybou by však bylo, kdyby šlo o pouhé škrtnání, které na druhé straně vede k ochromení i potřebných aktivit. Doufejme, že vedle ministrů – politiků, kteří „nejsou doma“ v oborech, které mají řídit, zbude na ministerstvech dostatek odborných specialistů, aby se věci hýbaly dopředu. V civilizovaných zemích, mezi které je třeba v této oblasti počítat i Slovensko, mají státní tajemníky, kteří na ministerstvech garantují odbornou úroveň řídicí práce, zatímco ministři se mohou věnovat politickým hrátkám. Nešlo by to také u nás?

Vysoké teploty posledních dnů, které se mají udržet celý červenec, slibují velmi brzké žně – obilí valem dosychá, a co je horší, současně s řepkou. Farmáři se budou muset hodně snažit a koordinovat činnosti, aby všechno dostali nejen pod střechu, ale také prodali, navzdory nižší kvalitě, za rozumné ceny.

Ing. Jaroslav Mokřý, starosta města ■

Jak vidí přemístění obrazů Slovanská epopej do Prahy TOMÁŠ TŘETINA

Epopej s Krumlovem srostla



Závěrečný koncert ve Slovanské epopeji se konal 14. července 2010.

Foto: A. Šedrlová

Co se týká historie oné série obrazů, která tolik proslavila naše město, soubor pláten od Alfonse Muchy Slovanská epopej byl do Moravského Krumlova přemístěn už v poválečných letech. Ovšem první obrazy byly u nás vystaveny v roce 1963. V Krumlově jsou tedy obdivným i kritickým zrakům veřejnosti k dispozici bezmála padesát let.

Z tohoto důvodu se pro celou generaci krumlovských obyvatel staly za ta léta určitým symbolem města, jakousi jeho duší, jeho kulturní tradicí. Město Moravský Krumlov z ní čerpalo především její odkaz, její vnitřní sílu, kdy byla mezi jejími plátny rozehrána Alfonsem Muchou celá historie slovanství.

V průběhu devadesátých let docházelo často k vykrádání církevních objektů, hradů a zámků. Naštěstí nic z těchto doprovodných jevů doby se netýkalo nás. Žádné z uvedených dvaceti pláten nebylo po dobu svého vystavování v Krumlově nikdy poničeno ani ukradeno.

Jak už jsem pro média uvedl, zpráva, že obrazy se mají stěhovat, vzbudily mezi lidmi zájem a za poslední tři měsíce se na ně přišlo podívat více lidí než jindy za celý rok.

Průvodkyně podobný nával nepamatují. Někdy dostáváme dotazy, zdali jsme se snažili dostatečně a razantně o udržení sbírky v našem městě. Můžu říct, že po celé volební období jsme usilovali o zachování epopeje zde v Krumlově.

Pro její setrvání jsme udělali skutečně maximum, nemám vůbec pocit, že bychom snad cokoli zanedbali. Tento termín přesunu byl nejzazší možný. Lidé vnímají epopej jako součást města, vždy byla přijímána s láskou, úctou a obdivem, a tak chápu, že se s posledním dnem některých vyrovnávají s trochou hořkosti.

Klademe si také otázku, jestli by tato série Muchových obrazů šla

v Moravském Krumlově něčím adekvátním nahradit, promýšlíme schůdné alternativy, jak zaplnit vzniklé vakuum. Myslíme si ovšem, že epopej je natolik výjimečný kulturní moment, že ho nelze ničím nahradit. S hlavním městem Prahou jsme ovšem už domluveni na určitých kulturních kompenzacích. Praha nám na oplátku zapůjčí ze svých depozitářů sbírky, které tady začneme vystavovat.

Občas jsme se jako představitelé města setkávali s dotazy od návštěvníků Moravského Krumlova na téma opravy zámku. Někteří návštěvníci s určitým znepokojením registrovali v areálu spadené a popraskané omítky, opotřebenost určitých staveb a zdí v areálu a ptali se, zdali by nebyla vhodná rekonstrukce celého objektu.

K tomu musím říct, že zámek, v jehož objektech byly Muchovy obrazy umístěny, je majetkem společnosti Incheba. My s ní samozřejmě jednáme a bavíme se o stavu zámeckých prostor a objektů. Musím říct, že prostory, kde byla Slovanská epopej vystavena, jsou naprosto ze všech hledisek v pořádku.

Už brzy, letos v srpnu, budeme jednat s představiteli Incheby o možnostech oprav některých staveb na zámku. Máme o tom určité ideje, vize a myšlenky, ale nechci zbytečně předbíhat.

Autor je místostarostou města

Znojenský deník, 16.7.2010, převzato se souhlasem vydavatele ■



TAKOVÉ KULISY UŽ NIKDY MÍT NEBUDEME ■ Poslední čtyři roky se stalo tradicí, že jste se mohli o prázdninách ponořit do tajemné atmosféry nočního zámku a mohli jste potkat postavy z Muchových obrazů. Nejinak tomu bylo i letos. Po čtyři večery sedmnáct herců divadelního spolku Bezgest inscenovalo osm obrazů převážně našich dějin. Vidět jste mohli například Jana Husa, knížete Svatopluka, svatbu Přemysla Otakara II., Jana Ámose Komenského a nově též zástupce ruských dějin básníka Michala Jurjeviče Lermontova. Spokojení a mnohdy i dojatí diváci zhlédli ještě v doprovodném programu na nádvoří zámku šermířskou a v noci pak velkolepou ohňovou show skupiny Albion ze Znojma. Příjemné posezení nad sklenkou vína či piva, douzovanou cigárou nebo staročeskou plackou v záři ohně a louči umocnilo nevšední zážitek s této jedinečné akce. Všechny nás mrzí, že letošní ročník Oživlých obrazů Muchovy Slovanské Epopeje byl asi skutečně poslední. Děkujeme vám divákům za přízeň a obrazům přejeme šťastnou cestu a v Praze alespoň stejnou péči, jakou jim dávali po řadu let Krumlováci. DS Bezgest ■

Usnesení ZM a RM Moravský Krumlov

USNESENÍ Z 70. RM dne 24. 5. 2010

RM schvaluje:

- Formu výplaty sociálního příspěvku na místní dopravu pro důchodce nad 70 let věku, a to složenkou na adresu trvalého pobytu uvedenou v žádosti bez krácení za podmínky neexistence dluhu žadatele vůči městu,
 - smlouvu o dílo o provedení záchranného archeologického výzkumu se subjektem: Jihomoravské muzeum ve Znojme, příspěvková organizace, Přemyslovců 8, Znojmo, v předloženém znění a pověřuje starostu města podpisem této smlouvy,
 - spolupráci s firmou ENVIPARTNER, s.r.o., Vídeňská 55, Brno, v rámci komplexní administrace dotačního titulu SFŽP – Operační program životní prostředí s projektem: „Zpracování digitálního povodňového plánu a vybudování sítě varovného a vyznamovacího systému pro město Moravský Krumlov“ a pověřuje starostu města podpisem příslušných smluv,
 - text Smlouvy o zřízení práva odpovídajícího věcnému břemenu uzavírající s firmou E.ON Distribuce, a.s. dle předloženého konceptu s platností od 25.5.2010 pro všechny jednotlivé případy,
 - uzavření předložených Smlouvy o zřízení práva odpovídajícího věcnému břemenu s firmou E.ON Distribuce, a.s. č. 4707-120/001, 4707-042/001, 4707-051/001, 6707-026/001, 4707-179/001, 4707-062/001, 4708-051/001, 4706-224/001, 4708-001/001, 4707-255/001, 4707-128/001, 4707-162/001 – viz příloha (GP, název akce) a pověřuje starostu města podpisem smlouvy,
 - výměnu bytu č. 4 na ul. Komenského 147 a bytu č. 4 nám. TGM 34 mezi nájemci uvedenými v materiálu,
 - pronájem N.P. – kanceláři v I. poschodí objektu na nám. TGM 35 p. Liboru Obůrkovi, Executive Manager Partners For Life Planning a.s., Jarošova 25, Znojmo za cenu I. cenového pásma: hlavní prostory – 700,- Kč/m²/rok a vedlejší prostory – 550,- Kč/m²/rok,
 - záměr města M. Krumlov k obnově památníku obětem I. a II. světové války v městské části Rakšice, umístěného na náměstí Svobody, na pozemku p.č. 2827 v k.ú. Moravský Krumlov a pověřuje tajemníka MěÚ komplexním řešením obnovy památníku,
 - čerpání fondu reprodukce majetku PO ZŠ M. Krumlov, nám. Klášterní 134 na nákup a instalaci elektrické smažiči pánve ve výši 98.000,- Kč,
 - upravený odpisový plán na rok 2010 PO ZŠ M. Krumlov, nám. Klášterní 134 ve výši 6.288,- Kč v souvislosti s nákupem a instalací elektrické smažiči pánve.
- RM revokuje:**
- Své usnesení č. 83 přijaté na 69. schůzi RM ze dne 7.4.2010, bod č. 1.25. v plném znění,
 - své usnesení č. 79 přijaté na 64. schůzi RM ze dne 22.2.2010, bod č. 1.7. „a to v plném znění.
- RM provádí:**
- Rozpočtové opatření č. 5/2010 v předloženém znění, postupuje jej k projednání finančnímu výboru města a doporučuje ZM schválit provedené rozpočtové opatření.
- RM neschvaluje:**
- Zvýšení příspěvku na provoz ZŠ nám. Klášterní 134 M. Krumlov dle žádosti subjektu ze dne 19.5.2010.
- RM postupuje:**
- Firmou ARCH DESING, Sochorova 23 Brno zpracovanou námětovou studii ve věci systematicky řízené rekonstrukce historických budov v Moravském Krumlově k projednání na nejbližší ZM.
- RM souhlasí:**
- S vypsáním výběrového řízení na dodavatele a realizace dodávky služeb – zajištění dokumentace pro poskytnutí dotace z programu: „Zelená úsporám“ na zateplení bytového domu č.p. 351-352 na sídlišti,
 - s hostováním lunaparku firmy: Miroslav Věrný, Ukrajinská 33, Brno, v roce 2011 při akci „Floriánská pouť“.
- RM doporučuje:**
- ZM schválit návrh rozpočtového opatření č. 6/2010 v předloženém znění, postupuje jej k projednání finančnímu výboru města,
 - ZM schválit zahájení investiční akce „Autobusová zastávka na ul. Znojmejská, Moravský Krumlov“ a pověřit SMM realizací akce,
 - ZM schválit záměr realizace investiční akce na zateplení bytového domu č.p. 351-352 z programu „Zelená úsporám“,
 - správním orgánům městského úřadu zvážit promítnutí poplatku ze vstupného subjektu: Hudební skupina DREAMS, Jiří Jelínek, Horní Dubňany 108, na akci „I. přehlídka regionálních dechových hudeb Moravský Krumlov“, konanou dne 9.5.2010,
 - dodatek č.1 ke Smlouvě o poskytnutí finančního příspěvku subjektu: Vodovody a kanalizace, dobrovolný svazek obcí, V. Nezvala 996, Třebíč, na realizaci investiční akce: „Moravský Krumlov – kanalizace – I. etapa“ v předloženém znění a pověřuje starostu města podpisem dodatku.
- RM bere na vědomí:**
- Předloženou korespondenci pro RM,
 - místostarostou předložený návrh „Expozice pod 2010“,
 - doručené odvolání občanů ve věci

montáže zpomalovacích retardérů na ul. Zd. Nejedlého ze dne 13.5.2010 a postupuje materiál SMM k vyřízení,

- přesun částky ve výši 10.000,- Kč z položky služby na položku náklady na reprezentaci v rámci schváleného příspěvku na provoz PO ZŠ, nám. Klášterní 134 Moravský Krumlov.

zapsal: Ing. Pavel Vavřina - tajemník za obsahovou správnost: Mgr. Tomáš Třetína – místostarosta

USNESENÍ Z 71. RM DNE 14. 6. 2010

RM schvaluje:

- Směrnici k vyúčtování výdajů spojených s provozem sociálních služeb v zařízení Azylové bydlení pro matky s dětmi v tísni na rok 2010 v předloženém znění a pověřuje starostu města jejím podpisem,
- variantu řešení - snížení příspěvku MK ČR v rámci dotace z „Programu regenerace MPR a MPZ na rok 2010“ o 15 % viz přípis č.j.: MK 8648/2010 OPP ze dne 10.6.2010, s tím, že vzniklý rozdíl ve výši 30.000,- Kč doplatí ze svých prostředků město Moravský Krumlov, aby byla realizována obnova „Městského opevnění“ v roce 2010 v plánovaném rozsahu,
- žadavací dokumentaci pro výběr dodavatele IA: „Realizace protipovodňových opatření pro město Moravský Krumlov“ v předloženém znění a pověřuje starostu města podpisem zadávací dokumentace,
- rozdělení finančních prostředků v rámci programu VFP na rok 2010 v oblasti školství následujícím subjektům ve výši:

p.č. / subjekt podpory / podporovaný projekt schválená výše podpory v Kč

1. DDM, nám. TGM 35, M. Krumlov Domeček plný hudby	9000,-
2. ZŠ, Klášterní nám. 134, M. Krumlov Školní akademie	0,-
3. ZŠ, Klášterní nám. 134, M. Krumlov Děti točí hrdiny	4000,-
4. Gymnázium M. Krumlov, Smetanova 163 Tvorba a vydávání školního časopisu	15000,-
5. Gymnázium M. Krumlov, Smetanova 163 Kurz ekologické výchovy	0,-
6. ZŠ, Ivančická 218, M. Krumlov Školní akademie 2010	6000,-

- přidělení bytu č. 33/4 o velikosti 2+1, T. G. Masaryka 33, Moravský Krumlov občance uvedené v materiálu. V případě že jmenovaná nabídnutý byt nepřijme, RM ukládá řediteli SMM pokračovat ve vyklizení bytu žalobou k soudu,
- výpověď smlouvy o nájmu k bytu č. 1264/5 uzavřenou s dlužníkem uvedenou v materiálu ke dni 1.7.2010 pro neplacení nájemného a úhrad za služby spojené s užíváním bytu,
- rozdělení finančních prostředků v rámci programu VFP na rok 2010 v oblasti tělovýchovy a sportu subjektům uvedeným v předloženém materiálu, a to ve výši dle rozhodnutí RM,
- s odvoláním na ustanovení § 23 odst. 4 a 5 zákona č. 561/2004 Sb., udělení výjimky z počtu dětí ve třídě pro školní rok 2010/2011 MŠ, M. Krumlov, Husova 299 dle žádosti mateřské školy za předpokladu, že tento počet nebude na újmu kvalitě vzdělávací činnosti školy a budou splněny podmínky bezpečnosti a ochrany zdraví,
- přidělení bytu č. 4, o velikosti 2+1, ve 2. NP objektu TGM 33 M. Krumlov občanovi dle doporučení komise bytové, zdravotní a sociální ze dne 25.5.2010,
- přidělení bytu č. 16, o velikosti 2+1, ve 4. NP objektu TGM 44 M. Krumlov občance uvedené v materiálu,
- přidělení bytu č. 9, o velikosti 2+1, ve 4. NP objektu Komenského 144 M. Krumlov občanovi dle doporučení komise bytové, zdravotní a sociální ze dne 25.5.2010,
- pořadí náhradníků na obsazení bytů v majetku města M. Krumlov dle doporučení komise bytové, zdravotní a sociální ze dne 25.5.2010,
- podání trestního oznámení na dlužníky uvedené v materiálu pro podezření ze spáchání trestného činu neoprávněného zásahu do práv domu, bytu nebo nebytového prostoru ve smyslu ustanovení § 208 TZ,
- smlouvu o dílo na výkon autorského dozoru stavby: „Revitalizace centrální části města Moravský Krumlov – racionalizace autobusové dopravy“ se subjektem: PK OSSENDORF s.r.o., Tomešova 503/1, 602 00 Brno, v předloženém znění a pověřuje starostu města podpisem této smlouvy,
- zabezpečení komplexní služby pro město M. Krumlov v oblasti ochrany osobních údajů ve spolupráci s firmou I3 Consultants s.r.o., Řičanova 600/15, Praha, dle předložené nabídky služeb pro město a pověřuje starostu města podpisem příslušných smluv,
- odpuštění místního poplatku za zábor veřejného prostranství pro svolavatele akce Stop genocidě, konané dne 9.6.2010,
- smlouvu o provedení překládky podzemního vedení a zařízení veřejné komunikační sítě s použitím pozemků p.č. 431/1, 432/1, 433, 1733/5 ve vlastnictví města pro realizaci přeložek staveb SO 402.2. a SO 403 v rámci IA: „Revitalizace centrální části města M. Krumlov – racionalizace autobusové dopravy“ v předloženém znění a pověřuje starostu města jejím podpisem.

RM odkládá:

- Své rozhodnutí ve věci vybudování příjezdové komunikace na ul. Vodárenské dle žádosti občanů ze dne 9.6.2010.

RM provádí:

- Rozpočtové opatření č. 8/2010 v předloženém znění, postupuje jej k projednání finančnímu výboru města a doporučuje ZM schválit provedené rozpočtové opatření.

RM neschvaluje:

- Poskytnutí finanční pomoci z rozpočtu města Moravský Krumlov na činnost „Linky důvěry Hodonín“ v roce 2010.

RM souhlasí:

- S umístěním vodoměru subjektu Autoklub M. Krumlov, reg.č. 0593 ve vodoměrné šachtě v majetku města Moravský Krumlov, budované v rámci realizace autobusového nádraží, a to s podmínkou finanční spoluúčasti na nákladech spojených s vybudováním šachty.

RM doporučuje:

- ZM schválit prodej části pozemků p.č. 3172/5, 3173/1 a 1451/1 žadateli uvedenému v materiálu za cenu zjištěnou dle znaleckého posudku a vyhrazuje si právo na projednání a schválení znění kupní smlouvy.

RM bere na vědomí:

- Předloženou korespondenci pro RM,
- informaci o plnění rozpočtu města v oblasti sdílených daní za období 01-05/2010,
- Rozpočtový výhled města M. Krumlov na období let 2011-2012 v projednaném a upraveném znění,
- Nařízení č. 1/2010 Krajské hygienické stanice JmK se sídlem v Brně ve věci zajištění jakosti pitné vody,
- informaci ředitele SMM o škodách na majetku města způsobených boufkou dne 12.6.2010,
- zápis ze 13. zasedání komise pro výchovu a vzdělávání ze dne 26.5.2010,
- informaci o výsledcích zápisu dětí do mateřské školy od školního roku 2010/2011,
- informaci ředitelky MŠ M. Krumlov, Husova 299 o výši úplaty za předškolní vzdělávání pro školní rok 2010 – 2011,
- informace tajemníka o konání veřejných shromáždění v k.ú. M. Krumlov (Stop genocidě, Veřejná zkouška na podporu zachování SE v Moravském Krumlově),
- předložené vyjádření a doporučení Mgr. Šopáka k výši a řešení dluhu na nájemném dlužníků uvedených v materiálu.

zapsal: Ing. Pavel Vavřina - tajemník za obsahovou správnost: Irena Kočí – členka RM

USNESENÍ Z 42. ZM dne 14. 6. 2010

ZM schvaluje:

- Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu JmK se subjektem: JmK, Žerotínovo nám. 3/5, Brno, na zajištění financování poskytování pečovatelské služby CSS Znojmo na rok 2010 ve výši 500.000,- Kč v předloženém znění a pověřuje starostu jejím podpisem,
- Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo na zpracování lesních hospodářských osnov (LHO) podepsané objednatelům dne 19.12.2008 a zhotovitelem 8.12.2008,
- prodej pozemku par.č. 1730/4 – orná půda o výměře 164 m² vedeném na LV 10001 v k.ú. Mor. Krumlov žadatelce za cenu 15,- Kč/m² a nákladů s prodejem spojených a převod tohoto pozemku z evidence majetku SMM do evidence města,
- prodej pozemku par.č. 523/2 – vodní plocha o výměře 91 m², který vznikl oddělením z pozemku par. č. 523 dle geometrického plánu č. 290-18/2010 v k.ú. Polánka u Mor. Krumlova, žadatelům za cenu 910,- Kč zjištěnou dle oceňovacího předpisu a převod tohoto pozemku z evidence majetku SMM do evidence majetku města,
- zahájení investiční akce „Autobusová zastávka na ul. Znojmejská, Mor. Krumlov“ a pověřuje SMM realizací akce,
- realizaci investiční akce zateplení bytového domu č.p. 351-352 z programu „Zelená úsporám“,
- Smlouvu o spolupráci v rámci individuálního projektu „Podpora plánování rozvoje sociálních služeb v Jihomoravském kraji“ a pověřuje starostu města jejím podpisem,
- rozpočtové opatření č. 2/2010 provedené RM v předloženém znění,
- rozpočtové opatření č. 3/2010 v předloženém znění,
- rozpočtové opatření č. 4/2010 v předloženém znění,
- rozpočtové opatření č. 5/2010 provedené RM Krumlov v předloženém znění,
- rozpočtové opatření č. 6/2010 v předloženém znění,
- rozpočtové opatření č. 7/2010 v předloženém znění,
- Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí finančního příspěvku na realizaci investiční akce „Moravský Krumlov – kanalizace – I. etapa“ se subjektem Vodovody a kanalizace, dobrovolný svazek obcí, V. Nezvala 996, 674 01 Třebíč, v předloženém znění a pověřuje starostu podpisem dodatku,
- Dodatek č. 1 ke smlouvě o sružení zadavatelů a pověřuje starostu jeho podpisem,
- vypracování studie systematicky řízené rekonstrukce historických budov ve vnitřní části města M. Krumlov ve spolupráci s firmou ARCH DESIGN, Sochorova 23, Brno

ZM bere na vědomí:

- Předložený materiál pro kontrolu úkolů RM a ZM,
 - předloženou zprávu o činnosti RM od 41. zasedání ZM,
 - zápis z jednání finančního výboru ze dne 26.5.2010,
 - předloženou korespondenci pro ZM,
 - předložené různé materiály pro ZM,
 - prezentaci firmy DATmoLUX, s.r.o., Nováčkova 27, Brno, ve věci VO Města M. Krumlov.
- ZM ukládá:**
- Tajemníkově zajistit zpracování odborného

posouzení vjezdu na nádvou č.p. 30-34 dopravním specialistou se závěrem doporučení omezení tonáže vjíždějících vozidel,

- řediteli SMM předložit na příští ZM harmonogram plánovaných oprav bytových domů v majetku města.

ZM jmenuje:

- do výběrové komise pro zhotovitele stavby „Silniční průtah městem Moravský Krumlov“ Mgr. Tomáše Třetínu a jako náhradníka Ing. Jaroslava Mokrého.

*zápisovatelka: Jeanette Kudrová
ověřovatelé zápisu: Ing. arch. Daniela Kudrová, Ing. Radek Vespalec ■*

MATEŘSKÉ CENTRUM VE VEDROVICÍCH



V rámci projektu „I. etapa rekonstrukce Obecního úřadu Vedrovic s rozšířením jeho využití“ vzniklo ve druhém podlaží budovy OÚ MATEŘSKÉ CENTRUM. Maminky mají k dispozici 3 místnosti vhodně zrekonstruované a vybavené.

Obec na tuto akci obdržela dotaci v rámci PRV /Programu rozvoje venkova/ na doporučení MAS /Místní akční skupiny/ Živě pomezí. Mateřské centrum má za sebou několikátýdenní využití ke spokojenosti všech. Iniciativa ke vzniku centra vzešla od maminek, kterých je k naší radosti ve Vedrovicích hodně.

Anna Gigimovová, starostka obce ■

MATEŘSKÉ CENTRUM ČTYŘLÍSTEK

Na Dni obce jste se všichni mohli přijít podívat do zrekonstruovaných prostor našeho obecního úřadu, kde vzniklo Mateřské centrum. Založit ho bylo přáním mnoha maminek, takže jsme s nadšením přijaly tyto nabízené prostory.

V průběhu května jsme se tedy s maminkami sešly, abychom se poradily, jakým způsobem budeme centrum používat. Inspirovaly jsme se u podobných zařízení a vytvořily si vlastní Organizační řád, jehož body budeme všichni respektovat, včetně stanoveného poplatku 50 Kč měsíčně.

Centrum začalo fungovat 24. 5. 2010. Otvírací dobu centra jsem navrhla nejprve zkušební – 2x v týdnu, ale po necelém měsíci fungování už tuto dobu rozšířujeme na 3 dny v týdnu – pondělí, středa a pátek v době od 8 do 17 hodin. Zájem maminek docházejících s dětmi do herny může těšit každého, kdo se podílel na jeho otevření.

V nadpisu článku již vidíte hotový název našeho centra. Nápadů bylo hodně, takže jsem je všechny sepsala a potom několik dní nechala na nástěnce, kde každý mohl hlasovat. Vyhrál ČTYŘLÍSTEK. Název bychom ještě rády doplnily nějakým pěkným obrázkem.

Nutností bylo domluvit se na úklidu herny a ostatních prostor. Běžný úklid provádí paní Šedrová, které tímto děkujeme. 1x měsíčně pak provedeme my (maminky) větší úklid, zejména omytí a kontrolu hraček, případné opravy apod.

Hraček zde na začátku bylo jen velmi skromné množství, takže jsme každá doma hledala hračky, které už naše dítě neužije nebo z nich odrostlo a postupně se nám začaly plnit poličky skládačkami, knížkami, panenkami a zvířátky. Oslovila jsem také místní podnikatele, zda by nám přispěli nějakým materiálem na kreslení, hračkami či finančním obnosem. Děkujeme všem, kteří tak učinili nebo se ještě chystají učinit.

Návrhy plánu činnosti Mateřského centra ČTYŘLÍSTEK:

- ukázková hodina První krůčky k hudbě
- cvičení maminek s dětmi pod vedením Marty Formanové
- cvičení pro ženy
- loutkové divadlo
- návštěva divadla Radost
- přednášky o kosmetice
- vaříme, pečeme
- možnost Znakování s batolaty
- burzy oblečení
- burzy sportovních potřeb

21.7. 2010 odpodledne jsem v našem centru přivítala paní učitelku Veroniku Jetelinovou z Rajhradu, která maminky a tatínky seznámila s programem Yamaha pro děti – První krůčky k hudbě. Měla jsem velkou radost, že se nás sešlo tolik. Tato ukázková hodina byla zdarma pro všechny, kteří mají rádi zpěv, tanec, rytmus, ale i kreslení a poznávání všeho nového.

Tento konkrétní program je určen pro děti od 18 měsíců do 4 let. Jeho náplň je tedy zaměřena na ty nejmenší děti a program je tomu uzpůsoben. Děti zde mají možnost setkávat se s vrstevníky, přestanou se ostýchat před cizími lidmi, naučí se první písničky, hrají si společně a tancují. Pokud se nám podaří získat učitelku a maminky budou mít zájem, mohla by tato školička začít fungovat pravidelně od nového školního roku.

Pavla Janderková ■



ZE ŠKOLSTVÍ

KOMU SRDCE NESCHÁZÍ A VÍ, KDE SE NACHÁZÍ,
ZAZPÍVÁ SI PÍSNÍČKU, KTEROU NOSÍ V SRDČÍKU

Foto: H. Řeřuchová

Vyzdobená třída Mateřské školy Husova v Moravském Krumlově patřila 3. června odpoledne dětskému zpěvu. V druhém ročníku pěvecké soutěže „Krumlovská fialka“ se představilo 12 malých zpěváčků, kteří zazpívali s velkou odvahou známé písničky za podpory učitelek, rodičů, sourozenců i kamarádů. Porota měla těžký úkol rozhodnout o vítězi, protože všichni soutěžící se snažili být co nejlepší a na své vystoupení se připravovali velmi zodpovědně. Pochvalu a gratulaci si zasloužili všichni malí zpěváčci. Překvapením a dárkem na závěr byl pro ně domácí dort s ohňostrojem od paní Braunerové.

Poděkování za zdárný průběh akce patří všem zúčastněným, hlavně pak paní učitelce A. Dobešové a V. Dobrovolné, které se zasloužily o zorganizování nevšedního kulturního zážitku.

Dana Buršíková
MŠ Husova, M. Krumlov ■

LOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY



Foto: D. Buršíková

Slavnostní rozloučení s předškoláky proběhlo v MŠ Husova v Moravském Krumlově ve čtvrtek 17. června. Celé dopoledne se děti vydováděly na skákacím hradu, který nám zapůjčila JE Dukovany, a odpoledne zhlédly loutkové představení o tom, jak kocourek vysvobodil zakletou kočičku. Potom byli malí předškoláci slavnostně pasováni mečem na školáky, dostali šerpu, dárečky s pamětním listem a paní učitelky jim popřály mnoho úspěchů a radosti ve škole. Následovala hudební část, kdy děti zazpívaly společně nacvičenou písničku „Škola volá“ a zatančily veselé tanečky. Na závěr dne si všichni pochutnali na buřtech opečených u táboráku.

Dana Buršíková
MŠ Husova, M. Krumlov ■

KONEC ŠKOLNÍHO ROKU NA SOŠO A SOUŘ M. KRUMLOV



I letošní konec školního roku byl bohatý na různé sportovní a kulturní akce. Žáci SOŠO a SOUŘ M. Krumlov navštívili v červnu pevnost v Terezíně,

kde se dozvěděli o hrůzách holocaustu (horní snímek).

Vedoucí městských strážníků Rudolf Fráňa nás formou poutavé

besedy seznámil se svou cestou na motorce do Tuniska „za velbloudy“.

Navštívili jsme Coolnu v M. Krumlově (snímek vlevo), kde měli žáci možnost odreagovat se při různých hrách, výstavu „Spolky v M. Krumlově“, dějepisné přednášky v městském muzeu a v neposlední řadě i Slovanskou epopej A. Muchy v našem městě.

Pedagogičtí pracovníci školy poslední školní den obdivovali expozici „Křížové cesty“ na zámku v nedalekých Bohuticích.

Všechny akce se opravdu „vydařily“, nezbývá si než přát, aby se kultura v našem městě i nadále rozvíjela.

za SOŠO a SOUŘ M. Krumlov
Ing. Lenka Dobešová ■

SOŠO A SOUŘ MORAVSKÝ KRUMLOV NA EKONOMICKY ZAMĚŘENÉM
WORKSHOPU PRO STUDENTY STŘEDNÍCH ŠKOL

Ve čtvrtek 24. 6. 2010 a v pátek 25. 6. 2010 se ve Znojmě na SVŠE konal dvoudenní ekonomický workshop, kterého se zúčastnili i naši studenti třetího ročníku oborů ekonomika a podnikání a technické lyceum Pavel Kavalec, Martin Trecha, Soňa Búzíková a Barbora Mlýnková za doprovodu učitelky odborných ekonomických předmětů Ing. Jany Káfuňkové.

Soutěžilo mezi sebou 17 čtyřčlenných týmů ze šestnácti středních škol z celé republiky. První den měli studenti zadán úkol opravit stávající propagaci SVEŠ a vymyslet novou.

Po té komise vybrala ze všech týmů šest, které postoupily do finále a druhý den prezentovaly svou práci. ■



DOSPĚLÍ SE MOHOU VRÁTIT DO ŠKOLNÍCH LAVIC

Střední odborná škola obchodní a Střední odborné učiliště řemesel Moravský Krumlov se zapojila do projektu UNIV 2-KRAJE. Jedná se o národní projekt MŠMT ČR, jehož řešitelem je Národní ústav odborného vzdělávání. Projekt je spolufinancován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky, to znamená, že vzdělávací programy budou pro uchazeče ve školním roce 2010/2011 zdarma. Cílem projektu je, aby zapojené školy kromě počátečního vzdělání nabízely také vzdělání pro dospělé.

První vzdělávací program s názvem Podnikání od A až do Z je zaměřen na podporu začínajících podnikatelů v regionu a bude pro uchazeče z řad veřejnosti otevřen od 1. října 2010. Vzdělávací program je zaměřen hlavně na přípravu posluchačů pro samostatnou podnikatelskou činnost, mohou však vykonávat i povolání zaměřené na ekonomické, obchodně podnikatelské a administrativní činnosti v podnicích všech právních forem a v ostatních organizacích. Absolvování programu umožní zahájit vlastní podnikatelskou činnost v oboru blízkém kvalifikaci získané v předchozím vzdělávání. Absolvent disponuje těmito odbornými kompetencemi:

- umí řešit úlohy s ekonomickou problematikou;
- je odborně připraven na založení a vedení malého podniku;
- uvědomuje si rizika podnikání;
- umí vypracovat Podnikatelský záměr, finanční plán;
- je schopný vést daňovou evidenci pro zpracování daňového přiznání;
- umí vyhledat informace v zákonech;
- aktivně využívá prostředky informačních a komunikačních technologií;
- zná základní právní normy;
- uvědomuje si specifika živnostenského podnikání;
- zvládá personální činnosti;
- využívá nástroje marketingu v praxi;
- uvědomuje si nutnost volby cílového trhu;
- hodnotí a koriguje hospodaření podniku;
- zná povinnosti podnikatele vůči státním a ostatním institucím;
- zná zásady podnikatelské etiky;

Zájemci o tento vzdělávací program se mohou přihlásit telefonicky: Ing. Čermáková tel. 739 570 617 nebo e-mailem: cermakova@ssmk.eu

Ing. Ivana Čermáková
Metodik projektu celoživotního učení
v projektu UNIV 2 KRAJE
pro SOŠO a SOUŘ Moravský Krumlov ■

SOŠO a SOUŘ Moravský Krumlov
vypisuje 3. kolo přijímacího řízení
pro následující obory vzdělání:

Čtyřleté obory vzdělání s maturitní zkouškou:

63-41-M/01 Ekonomika a podnikání
78-42-M/01 Technické lyceum

Tříleté obory vzdělání s výučním listem:

23-51-H/01 Strojní mechanik
23-68-H/01 Mechanik opravář motorových vozidel
65-52-H/01 Kuchař-číšník
82-51-H/01 Umělecký kovář a zámečnický, pasíř
41-53-H/01 Podkovář a zemědělský kovář

Obory vzdělání pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami:

23-51-E/01 Strojírenské práce

Příhlášky zasílejte do 31.7.2010 na adresu: SOŠO a SOUŘ Moravský Krumlov, nám. Klášterní 127, 672 01 Moravský Krumlov
Blíže informace: Ing. Čermáková, 739 570 617, cermakova@ssmk.eu

ZPRÁVIČKY ZE ZŠ MK IVANČICKÁ



Divadelní předplatné ve školním roce 2009/10

Po celou dobu školní docházky na 2. stupeň jezdím se školou do znojemského divadla, protože mám ráda divadlo jako takové. Tak proč nevyužít téhle příležitosti? Navíc se „uliju“ ze školy, ale hlavně uvidím něco nového, co mě potěší.

Letošní předplatné bylo velice pestré. Nejvíce se mi však líbila hra Zkrocení zlé ženy. Napsal ji světoznámý Shakespeare. Zajímalo mě, jak ji zpracují znojemští „ochotníci“ ze souboru Rotunda. A povedlo se jim to! Méně se mi líbily hry Tři mušketýři a Zamilovaná Alenka. Ale úplně nejvíce ze všech mě nadchla Maryša. Mám ráda staré hry v novodobém podání.

V divadle jsem se vždy cítila příjemně. Pohodlné sedačky a nádherná výzdoba dělají své. Také obdivuji výkony některých herců. Já osobně bych „do toho nešla“. Naučit se celý text dá zabrat. A ještě to zahrát tak, aby se to divákům líbilo..., to je těžké. Všem doporučuji tohle divadlo navštívit. Stojí to za to!

Natálie Zieglerová, 9. třída ■

Studijní pobyt v Anglii

V sobotu 29. května v 16 hodin se skupina děvčat a chlapců z naší školy s p. uč. Bystrianskou vydala na týdenní studijní pobyt do Anglie. --- V neděli ráno jsme nalodili na trajekt. Z paluby byl krásný výhled na moře a útesy. Asi v 10.15 hodin jsme dorazili do Anglie do města Hastings. Je to krásné město. V 19 hodin jsme se ubytovávali v rodinách. Naše paní domácí nám uvařila těstovinový salát. Holčákům to moc chutnalo, mně tolik ne. --- Každé ráno jsme chodili poctivě do školy. Na škole se mi moc líbilo, že začínala až v 9 hodin! Po výuce jsme šli na oběd a odpoledne jsme absolvovali různé výlety. --- Nejvíce mě zaujaly útesy u moře. Krásný byl také Brighton. V závěru pobytu jsme jeli na celodenní výlet do Londýna. Viděli jsme Big Ben, Tower Bridge, muzeum voskových figurín a mnoho dalších zajímavostí. Navíc bylo krásné počasí. Po cestě domů jsme sledovali film, poslouchali a zpívali písničky. Výlet do Anglie byl krásný a nezapomenutelný zážitek.

ze slohové práce Lucie Bystrianské, 6.B ■

ZÁKLADKA NA KLÁŠTERNÍ POŘÁDALA AKADEMII



Po týdnech příprav nadešlo kýžené datum 17. 6. 2010 a ztemnělý kinosál s napětím očekává, co si devátáci, v jejichž režii Akademie tradičně probíhá, spolu se svými mladšími spolužáky připravili. Zájem vzbudí už průvodcovské trio, ve kterém mají zastoupení všechny třídy 9. ročníku – Pavlína Brabcová (9. A), Michal Dobeš (9. B) a David Slavíček (9. C). Tyhle tři sudičky dokazují, že 21. století přineslo oběma pohlavím skutečnou rovnost šancí – nejen že se ženy věnují povoláním dříve čistě mužským, nic nebrání ani pravým mužům založit si firmu Sudičák a sudičák, s. r. o.

Hned první číslo názorně předvádí, že ani tentokrát nebude nouze o vystoupení, která berou za srdce – taková je rozhodně společná písnička prvňáčků a „jejich“ devětáčeků, kteří jim celý školní rok dělali patrony. Jako vždy výborný malý Krumlováček střídá Esmeralda, scénka, ve které nás 9. B seznamuje s vynálezem 3. tisíciletí – interaktivní televizí. Úvodní ochutnávku z letošního štědré porce společenských tanců bylo vášnivé tango, ztvárněné Veronikou Tručkovou (9. A) a Petrem Sobotkou (9. C). Tančili také princezny a princové z 1. stupně; zavedli obecnost do pohádek, ve kterých setrvalo i se Šmouly z 9. A. Na začátku scény zelení skřítkové zmoudřeli (a zmodrali) díky působení přísné paní učitelky.

6. B upoutala taneční reklamou na proslulý mléčný výrobek. A tančilo se i dál – dočkali jsme se v podání devětáčeků hned tři žhavých latinskoamerických tanců. Jejich čača, jive či rumba nenechaly nikoho chladným. Pátáci zaujali svojí bravurní angličtinou, „velký“ Krumlováček bravurní choreografií a 4. B překvapivým odhalením, co se vlastně doopravdy odehrálo v perníkové chaloupce. Svým uměním v pozitivním smyslu toho slova šokovaly gymnastky, které právem ocenil bouřlivý dlouhotrvající aplaus. 9. C uvedla na pravou míru Šípkovou Růženu a známé hity odehrála v originálním obsazení hudební skupina utvořená žáky 9. A.



Nadešla chvíle, pro kterou si věci znali účastníci školních akademií předem připravují zásobu papírových kapesníků – písnička, již se se svojí základkou na konci programu hromadně loučí všichni devětáci, si rovněž letos vyžádala jejich zvýšenou spotřebu. Sluší se poděkovat všem, kdo s přípravou Akademie 2010 pomáhali. Jmenovitě pak ZUŠ, především paní ředitelce Vladimíře Kočí, paní učitelce Haně Rybníkářové a panu učiteli Karlu Kratochvílovi, dále pak slečnám Simoně Doubkové a Kateřině Pasekové, které připravovaly gymnastky, a v neposlední řadě paním učitelkám Janě Novákové a Jitce Švédové a paní vychovatelce Aděle Dvořákové, které celou Akademii „stvořily“. Díky za krásný zážitek, který nám umožnil obdivovat, co všechno ty „děti“ vhodně vedené svými učiteli dokážou!

Lucie Krausová, foto: Iveta Kudláčková ■

DĚTI PRO DĚTI



V pátek 25. 6. 2010 se někteří žáci 1. a 2. stupně ZŠ Klášterní opět vypravili, ve spolupráci s nadací KRTEK, na Kliniku dětské onkologie Fakultní nemocnice Brno. Nemocným dětem přivezli zábavný, zhruba 40minutový program, tvořený scénkami, písničkami a tancem. Kromě něj s sebou vezli také sladkosti, které věnovaly jednotlivé třídy, a křížovky, omalovánky, rébusy a puzzle, jež děti ke konci školního roku samy vyrobily v rámci vyučování. Malí pacienti příjemně zpestření nemocničního režimu velmi uvítali. Z programu i drobných dárečků měli velkou radost a „krteččí tety“ ocenily nápaditost dětských výtvarů.

Spolupráce s „KRTEKEM“ si my, žáci, velmi ceníme, protože pro nás představuje důležitou zkušenost, při které si uvědomujeme cenu lidského zdraví.

žáci ZŠ Klášterní ■

ŠKOLNÍ AKADEMIE 2010



V pátek 25. června se zaplnilo naše školní atrium hosty z řad rodičů, prarodičů, zástupců našeho města, kamarádů... Konala se totiž naše tradiční školní akademie. Pestrý program byl tentokrát zaměřen na zájmové kroužky, které navštěvují děti na naší škole. A které to byly? Samozřejmě náš pěvecký sbor Motýlci, dramatický kroužek, country tance, skvělé taneční číslo děvčat z osmé třídy a chlapců ze sedmé třídy, vystoupení šikovných gymnastek, které trénují za Sokol MK u nás ve škole, dynamické vystoupení street dance ze Mighty Shake ze Zastávky, kde tančí i naše děvčata. Tato úspěšná formace se probojovala až na Mistrovství ČR! Celým pořadem provázeli šikovní moderátoři z 9. třídy, která svými písničkami udělala tečku za letošní akademii. Přálo nám krásné počasí. A jak se vše líbilo našim hostům? To musí posoudit jen oni sami. Ale usmívali se a vytvrle tleskali. Myslím, že nám všem bylo příjemně.

Velmi děkujeme za sponzorské dary našim rodičům. Výborné spolupráce s nimi, se Sdružením rodičů i se školskou radou si velmi vážíme. Děkujeme a přejeme Vám všem krásné léto.

Text a foto: Mgr. Květoslava Kotková, ZŠ MK Ivančická ■

KARAOKE SHOW ANEB KLÁŠTERKA HLEDÁ SUPERSTAR



Konec školního roku jsme se rozhodli užít si zpěvem a humorem v naší Karaoke show.

Pořadem nás v kinosále provázeli šikovní moderátoři – baviči Matěj Ulreich, Filip Čihal a René Bubeník. Za tříhodinové moderování v téměř saunových podmínkách jim patří obdiv a dík. Účinkující třídy i jednotlivci si svoje show užívali. Někteří zaujali zpěvem místy až profesionálním, jiní své publikum pobavili svým projevem spojeným s tanečními kreacemi. Všem patří poděkování za odvahu vystoupit, zazpívat, pobavit. A právě o to šlo. První ročník se setkal s úspěchem. A koho že to „Klásterka“ objevila jako svoji superstar? V mladší kategorii zvítězila Tereza Stuchlíková ze 7.B s písničkou Listen to your heart. Ve starší kategorii zvítězil David Slavíček z 9.C s muzikálovou písničkou To je ta chvíle.

Vítězná třída 9.C si vyzpívala svojí písničkou Nonstop nádherný „hudební“ dort, který do naší pěvecké show upekla šikovná maminka paní Kotlaříková. Děkujeme i hudební skupině Life Pace za její vystoupení.

Jana Nováková
učitelka ZŠ Klášterní ■

V KNIHÁCH ŽIJE CELÝ SVĚT

Kniha je mezi dárky tím, čím je pro nás Říp mezi horami, Vltava mezi řekami a lípa mezi stromy. V knihách žije celý svět!

Některé věci v našem skutečném životě nikdy neuvidíme, protože jsou příliš daleko. Ale nic není tak neobvyklé a zvláštní, aby to nemohlo být napsáno v knihách. Můžeme dokonce poznat věci, které se udály před miliony let nebo události, které se teprve za miliony let přihodí.

Celý ten široký, krásný, protivný, veselý, smutný a nádherný svět žije v knihách. Máme-li rádi knihy, jsme o něco bohatší: o kamarádství, o tajemství, o dobrodružství.

Čtete aspoň 20 minut denně? No jistě. Vždyť jsme byli 14. června pochváleni a odměněni pracovníci městské knihovny, které vyhodnotily celoroční projekt pro žáky 2. tříd: Celé Česko čte dětem aneb Škola naruby.

Ve 2.A vyhrála soutěž Jana Závísková a ve 2.B zvítězil Filip Dobeš.

A teď naše malá anketa:

1. Proč mám rád knížky?
2. Čteš si sám nebo raději posloucháš mamincino čtení?
3. Řekni název své nejmilejší knížky.
4. Proč myslíš, že je čtení důležité?

Odpovědi žáků:

Otázka 1.

Katka: Dozvim se tam něco zajímavého.
Daniel: Když se nudím, tak si čtu.
Jana: Ráda si v knížkách čtu a prohlížím obrázky.
Nela: V knížkách jsou zajímavé věci.

Otázka 2.

Katka: Raději sama.
Daniel: Nejraději si čtu sám.
Jana: Ráda si čtu i poslouchám.
Nela: Raději si čtu sama.

Otázka 3.

Katka: Pohádky bratří Grimmů.
Daniel: Nejvíce se mi líbí pohádka Mrazík.
Jana: Tři oříšky pro Popelku.
Nela: Zelená kniha pohádek.

Otázka 4.

Katka: Dozvim se něco nového, co ještě neznám, a budu vzdělaná.
Daniel: Já si rád čtu, abych byl chytrější.
Jana: Abychom se něco zajímavého dověděli.
Nela: Kdo hodně čte, všemu rozumí.

Ale stejně je nejlepší, když nám někdo předčítá. To se to krásně poslouchá... A usíná...

Žáci a učitelky II. ročníku ZŠ Klášterní nám. ■

ZPRÁVIČKY Z PRÁZDNINOVÉHO DOMEČKU PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR V SEDLE - 1. - 3. 7. 2010



Začátek prázdnin byl u nás ve znamení koňské romantiky. Od 1. do 3. července se totiž konal příměstský tábor s názvem V SEDLE. Vyrazili jsme ve čtvrtek dopoledne směr Rokytná - jak jinak za koňmi. Prohlédli jsme si výběh, pohladili a zjistili něco o koních, prohlédli si stáje, uzdy, ohlávky, sedla a dokonce i transportní nákladák na koně.

Málem nás na další cestě doprovázela i koza, která chtěla jít s námi. Pak nás čekala cesta kolem řeky Rokytné, takže jsme se pořádně namazali repetynty. Komáry to ale stejně úplně neodradilo a vytvrvala to na nás zkoušeli. Těsně před Budkovicemi nás zlákala voda, která sváděla k lovení škeblí. A že se jich tam našlo!!!! Občerstvení a odpočinek v místní restauraci v Budkovicích nám přišly k duhu, osvěžení limonádou a nanuky jsme se vydali směr Ivančice. Dorazili jsme ve 4 hodiny a ubytovali jsme se na Středisku volného času v Ivančicích, které sídlí přímo na krásném náměstí. Tady jsme si zahráli spoustu her, které měly za hlavní téma koně, abychom se něco dozvěděli o těchto nádherných tvorech a mohli machrovat druhý den na statku Padochovka. Večeře v restauraci Marek nám moc chutnala a pak jsme si ještě zahráli



hry, zazpívali si s kytarou, osprchovali, uložili do spacáčku a na dobrou noc si pustili film o koni jménem Černý hřebec!

Ráno nás čekala výstava papírových vystřihovánek z časopisu ABC v památníku Alfonse Muchy. Paní majitelka nás seznámila s technikou lepení a udržování modelů, a protože výstava právě končila, mohli jsme si s laskavým svolením některé modely vzít domů. Takže domů se přesouvaly hrady, tvrže a pevnosti, auta, lodě, vesnické stavby a jiné skvosty. Po hře na náměstí, kde týmy hledaly zajímavosti na domech, počítaly např. stromy, všimaly si pamětních desek a vůbec zajímavostí ivančického náměstí, jsme se přesunuli na oběd, zahráli hry a pak už hurá na koně!!!! Odpoledne jsme měli program na statku Padochovka, kde jsme navštívili stáje, dozvěděli se plno zajímavých informací o koních a hlavně nás čekala jízda!!!

Po návratu do centra a večeri nás čekal krásný park Réna, plavení koní, a nádherné herecké výkony, když týmy představovaly různé druhy stájí. Viděli jsme např. cirkusovou stáj s koňskou pyramidou, výcvikovou stáj, dostihovou stáj... no náhera! Vedro bylo veliké, a tak jsme se svlažili v řece a poté už nás čekal film o dostihovém koni PHAR LAP a zasloužený spánek.

V sobotu jsme si nakoupili ve městě malé dárečky domů, malovali koně, vyrobili jsme koňské vlajky a pak už hurá na autobus. Tábor se vydařil, počasí nám přálo a koně se nám líbili, takže někdy příště se na vás zase moc těšíme!!! Fotografie najdete na www.domeckmk.cz.

Poděkování:

Děkujeme moc paní Sklenské z Rokytné za prohlídku stájí a odborný výklad o koních a týmu statku Padochovka za projíždky a hezky odpoledne.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR FIMFÁRUM 7. - 9. 7. 2010

Kdo nejel za hranice všedních dnů z Krumlova, mohl přijít na Domeček! Tři volné dny od 7. do 9. července jsme měli příměstský tábor, celý den až do odpoledne byl program, spát se chodilo domů.

Na Domečku se soutěžilo, chodilo na výlety, výtvarnilo, vyráběly se chobotnice, četly se pohádky, pouštěly příběhy, a to vše na téma úžasné knížky Jana Wericha - Fimfárum. Fimfárum je tenký prouček, tenčí než rákoska, který se vejde do holinky a kterým když se mávne, všechno znehybní do doby, než se fimfárem švihne podruhé.

I my jsme hledali na táboře fimfárum - a to, divte se - na Floriánku. Fungovalo bezvadně! Na výletě jsme navštívili Mariánskou studánku, hráli



hry na Vrabčáku, soutěžili v parku a tvořili na Domečku.

Fotografie z jednotlivých dnů najdete na www.domeckmk.cz ■

O NAŠÍ KAPELU JE STÁLE ZÁJEM

V poslední době jako by se roztrhl pytel s dechovkovými festivaly. Po nedávném prvním úspěšném "Dechfestu" v Moravském Krumlově, kde vystoupila i Naše kapela, přichází pozvání z nedalekých Dalešic. Organizátor, dechová hudba Roučovanka, zve i Naši kapelu do historického dalešického pivovaru na rovněž první festival dechových hudeb.

Je neděle 13. června 2010, pěkné počasí, plný dům - nádvoří je zaplněno posluchači, dobré pivo a občerstvení a především asi 60 výborných muzikantů s deseti zpěváky vytvořilo tu správnou atmosféru, která vydržela celé odpoledne až do večerních hodin.

Naše kapela s kapelníkem Josefem Kristiánem, se zpěvačkami Janou Štádlarovou, Lidkou Balíkovou a moderátorem Antonínem Veselým slavila opět úspěch. Svědčí o tom potlesk věrných příznivců dechové hudby, kterých se sešlo na tři sta.



Kromě Naší kapely vystoupily ještě dechovky Skaláci, Roučovanka a Venkovanka.

Naše kapela účinkovala také 10. června ve sportovním areálu orlovny v Rakšicích. Zde se hrálo všem Toničkám a Antonínům k jejich svátku. Jenom málo obcí na

Znojemsku se může pochlubit tím, co nabízí Naše kapela občanům Moravského Krumlova, Rakšic a širokému okolí. Za dobrovolné vstupné hraje pravidelně 1x za měsíc koncert pro milovníky dechovky.

za Naši kapelu Antonín Veselý,
moderátor ■

50 LET ODBORNÉHO ŠKOLSTVÍ V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ



V roce 1960 bylo založeno Zemědělské odborné učiliště v Moravském Krumlově s jedním učebním oborem zemědělec - mechanizátor. Postupně bylo k učilišti přiřazeno SOU Tavíkovice a Odborné učiliště železničního stavitelství umístěné na zámku v Moravském Krumlově. Počet učebních oborů se rozrůstal, v roce 1991 byl poprvé otevřen i čtyřletý obor s maturitní zkouškou Rodinná škola. V současné době z původního zemědělského učiliště vznikla polyfunkční integrovaná škola s novým názvem Střední odborná škola obchodní a Střední odborné učiliště řemesel Moravský Krumlov, ve které se vyučují obory vzdělání s maturitní zkouškou: ekonomika a podnikání, autotronik, technické lyceum, obory vzdělání s výučním listem: strojní mechanik, mechanik opravář motorových vozidel, truhlář, kuchař - číšník, umělecký kovář a zámečnick, pasíř, podkovář a zemědělský kovář. Absolventi těchto tříletých oborů mohou pokračovat v dvouletém nástavbovém studiu podnikání, které je ukončeno maturitní zkouškou. Škola vzdělává také žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, a to v oborech vzdělání: stravovací a ubytovací služby, strojírenské práce, opravářské práce. V minulém školním roce získala škola mezinárodní certifikaci IES, ve které expertní komise IES v Londýně přidělila škole rating: „Neustále se zlepšující instituce s pevným postavením na vzdělávacím trhu.“ Expertní komise kladně hodnotí dobrý kredit a kvalitní úroveň vzdělávacího procesu školy, širokou vzdělávací nabídku a i přes klesající demografickou křivku neustále se zvyšující počet studentů. Věříme, že i v dalších letech si SOŠO a SOUŘ Moravský Krumlov udrží své „místo na slunci“ a bude se těšit přízni moravskokrumlovských občanů.

Střední odborná škola obchodní a Střední odborné učiliště řemesel Moravský Krumlov, nám. Klášterní 127 připravuje na 17. a 18. září 2010 oslavy 50. výročí založení školy.

Program:

Pátek 17. 9. 2010: 8:00-17:00 hodin Den otevřených dveří ve všech budovách SOŠO a SOUŘ Moravský Krumlov (hlavní budova, domov mládeže, tělocvična, dílny odborného výcviku Polánka)
od 20:00 hodin Taneční zábava se skupinou Reflexy v Orlovně v Rakšicích

Sobota 18. 9. 2010: 8:00-13:00 hodin Den otevřených dveří ve všech budovách SOŠO a SOUŘ Moravský Krumlov (hlavní budova, domov mládeže, tělocvična, dílny odborného výcviku Polánka)

Srdečně zveme všechny absolventy, bývalé zaměstnance, zájemce o studium, přátele a příznivce školy a celou moravskokrumlovskou veřejnost.

Při této příležitosti byl vydán almanach, který si můžete zakoupit na ředitelství školy.

50. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SOŠO A SOUŘ MORAVSKÝ KRUMLOV

V letošním září 2010 si připomeneme 50 let od vzniku ZOU Moravský Krumlov. Zemědělské odborné učiliště v Moravském Krumlově bylo zřízeno usnesením vlády v roce 1960 v objektu bývalého ONV Moravský Krumlov na Klášterním náměstí. Škola měla v tomto roce 214 žáků v 10 třídách učebního oboru zemědělec-mechanizátor, 8 učitelů a 8 instruktorů /dnes učitelů odborného výcviku/. Prvním ředitelem byl Ing. Osvald Vorel.

Druhým ředitelem byl pan Jan Pelikán. Za jeho působení došlo ke sloučení se zemědělským odborným učilištěm Hrušovany nad Jevišovkou a Diváky u Brna, která však přešla pod SOU Tavíkovice. K zemědělskému odbornému učilišti bylo přiřazeno také odborné učiliště železničního stavitelství umístěného na zámku v Moravském Krumlově, byl zaveden nový učební obor pěstitel - mechanizátor a dvouleté učební obory byly rozšířeny na tříleté.

DOŠ - dívčí odborná škola pro ženskou povolání začala fungovat na naší škole ve školním roce 1969/1970. Navázala na dívčí školy, původně tzv. dívčí průmyslovky, později školy rodinné. Staly se průpravným studiem pro mnohá odvětví ženských povolání, proto byl jejich název pozměněn na odbornou školu. Poslední absolventky DOŠ ukončily studium ve školním roce 1975/76. Ve školním roce 1972/1973

byl zaveden učební obor traktorista-mechanizátor.

Třetím ředitelem se stal od roku 1979 Ing. František Dobišar. V tomto roce došlo k transformaci a sloučení se Zemědělským odborným učilištěm Tavíkovice s obory kovář a truhlář. O rok později ke sloučení s Odborným učilištěm potravinářským Olomouc - sídlo Miroslav s obory soustružník a zámečnick.

V únoru 1980 přišla do SOU v Moravském Krumlově skupina asi 30 vietnamských občanů, kteří se zde měli vyučit ve tříletém učebním oboru traktorista-mechanizátor. Od té doby, až do roku 1989 přicházely pravidelně skupiny vietnamských žáků, kteří se učili na SOU kromě oboru traktorista-mechanizátor i učebnímu oboru strojník pro zemědělskou výrobu.

Čtvrtým ředitelem od roku 1985 byl Ing. Antonín Staněk. Jeho působení na škole se vyznačovalo významnými změnami strukturálními i změnami týkajícími se obsahu vzdělávání. Školu navštěvovalo 360 žáků. Ve školním roce 1990/1991 byly zavedeny učební obory kovář a podkovář, klempíř.

V letech 1988 - 1991 byla vybudována vedle původní budovy školy nová dvoupatrová přístavba se 3 kmenovými učebnami, kabinety, šatnami pro žáky a sociálním zařízením.

Již ve školním roce 1991/1992 vznikla rodinná škola se stejnojmenným čtyřletým studijním oborem určeným pro dívky, do 1. ročníku nastoupilo 33 dívek, škola se rozrostla na 489 studujících.

Ve školním roce 1993/1994 byl poprvé otevřen učební obor umělecký kovář, opravář zemědělských strojů a mechanik opravář pro silniční motorová vozidla, do 1. ročníku bylo přijato 156 žáků a tento školní rok se zvýšil počet studujících chlapců a dívek na číslo 551. Ve školním roce 1994/1995 byl otevřen učební obor pro dívky provoz služeb pro domácnost.

Po zrušení SOU železničního stavitelství přebralo SOU učební obory strojní mechanik pro ocelové konstrukce a strojní mechanik pro stroje a zařízení. Žáci se v těchto oborech připravovali pro podnik Hutní

montáže a.s. v Moravském Krumlově. Od školního roku 1995/ 1996 bylo učiliště rozšířeno o Odborné učiliště zemědělské, které dodnes poskytuje odborné vzdělání žákům se zvláštními vzdělávacími potřebami. Dále byla zahájena výuka ve studijním oboru s názvem Podnikání, který byl zakončen maturitou. V roce 1997 byla zahájena výstavba nové tělocvičny naproti budovy školy.

Rozhodnutím MŠMT ČR byla zřízena od 1.9.2001 SOŠ Mor. Krumlov se čtyřletými studijními obory zakončenými maturitou, a to strojírenství se zaměřením na autodiagnostiku a opravárenství a obchodně podnikatelská činnost.

V pořadí pátým ředitelem je Ing. Jiří Psota, který školu řídí od roku 2002. Od 1. 7. 2002 se zřizovatelem školy stal Jihomoravský kraj. Vznikla integrovaná škola s novým názvem Střední odborná škola, Střední odborné učiliště a Odborné učiliště, kterou v tomto roce navštěvovalo 608 žáků ve 25 třídách.

V srpnu 2005 byla škola přejmenována na Střední odbornou školu a Střední odborné učiliště. Usnesením Rady Jihomoravského kraje byla zřízena 5. 5. 2005 Školská rada. Jejím členy byli zvoleni za zřizovatele Ing. Michal Šotner, Jiří Brauner, za rodiče Mgr. Radek Karas, Helena Vejvalková, za školu Ing. Aleš Stýskalík, Ing. Jindřich Pelaj.

1. 1. 2006 byla otevřena nově vybudovaná truhlářská hala v Polánce a zrušeno školské pracoviště odborného výcviku v Tavíkovicích.

Od školního roku 2006/2007 nese naše škola název Střední odborná škola obchodní a Střední odborné učiliště řemesel. Zástupcem ředitele pro teoretické vyučování je Ing. Aleš Stýskalík a Ing. Ivana Čermáková, zástupcem ředitele pro praktické vyučování je Ing. Jindřich Pelaj, vedoucím vychovatelem Miloš Šotner, výchovným poradcem Mgr. Jiřina Hladíková.

Školní rok 2008/2009 byl ve znamení oprav a rekonstrukcí domova mládeže, vyučování probíhalo v pronajatých třídách ZŠ Ivančická a na Městském kulturním středisku



Výuka sedlářství v roce 1961

v Moravském Krumlově. V srpnu 2009 byl domov mládeže slavnostně otevřen a dnes kromě nových moderně vybavených studoven zde mohou žáci využívat společenskou místnost, posilovnu a jídelnu.

Dnes výuka probíhá na hlavní budově Klášterní náměstí, na domově mládeže a v Polánce, kam je soustředěn i odborný výcvik. Ve školním roce 2009/2010 studuje na škole přes 600 žáků ve 30 třídách.

Škola během tohoto celého dlouhého období vystřídala několik názvů, ředitelů, pedagogických i ostatních pracovníků a hlavně se zcela transformovala co se týče zaměření i studijních oborů. Z původního země-

dělského učiliště je v dnešní době polyfunkční škola s řadou atraktivních oborů pro studenty, a to nejen s obory učňovskými, ale také studijními a dvouletým nástavbovým studiem.

Všechny žáky, absolventy, zaměstnance a přátele školy zveme tímto na oslavy 50. výročí školy, které se budou konat ve dnech 17. - 18. září 2010 v prostorách školy.

K tomuto významnému výročí škola vydala almanach. Kniha bude od srpna 2010 v prodeji na ekonomickém úseku SOŠO a SOUŘ M. Krumlov, Klášterní náměstí 127.

Ing. Lenka Dobešová
SOŠO a SOUŘ
Moravský Krumlov ■



První učitelé školy v roce 1960



Tablo II. ročník 1961

I V ČERVNU SE NA GYMNÁZIUM V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ STÁLE NĚCO DĚJE

Červen je krásný měsíc – poslední zkoušení, poslední exkurze, výlety... A prázdniny klepou na dveře. I v červnu bylo na GMK stále co dělat.

Hned první týden odjelo 45 studentů v doprovodu paní profesorky Štefkové a pana profesora Piskače do Anglie. Po příjezdu do Hastingsu si prohlédli zříceninu hradu a pašerácké jeskyně a večer se nastěhovali do rodin, které jim na celý týden nabídly ubytování.

Program zájezdu neměl chybu. Dopoledne několik hodin vyučování, odpoledne výlety. Studenti navštívili Windsor, malebné městečko Rye s typickou britskou architekturou, katedrálu v Canterbury, křídové útesy Seven Sisters. V Brightonu obdivovali Royall Pavillon postavený v orientálním slohu a podmořské akvárium. Samozřejmě nechyběla a ni návštěva hlavního města se slavnými pamětihodnostmi. Největší úspěch měla projížďka na London Eye a prohlídka voskových figurín. Z takového zájezdu se vrátili všichni nadšení. A dokonce přálo i počasí. Zatímco u nás pršelo, v jižní Anglii krásně svítilo sluníčko.

Ani v červnu se nezapomnělo na zajímavé exkurze. Kvarta a kvinta zavítaly díky paní profesorce Sobotkové a panu profesorovi Vašíčkovi na vojenské letiště poblíž obcí Sedlec a Vícenice u Náměště nad Oslavou. Prohlídka začala v hangáru, kde byl vystaven letoun L -39 Albatros. Většina studentů využila příležitosti a sezení v kokpitu si také vyzkoušela. Poté se seznámili s prací hasičů, kteří se pochlubili svými vozidly, stříkačkami a předvedli i typickou „jízdu po tyči“. V závěru návštěvy nahlédli i do psince a do stanice s dravými ptáky. Ti slouží jako biologická ochrana letiště. Všichni studenti ocenili přístup zaměstnanců, kteří vše velmi ochotně vysvětlili a obohatili tak znalosti fyziky.

Středoškolské studium končí maturitní zkouškou. Chlapci a děvčata ze 4.A a oktávy skládali zkoušku dospělosti již v květnu. Ze 4. A 13 žáků vybojovalo vyznamenání a 16 prospělo. V oktávě excelovalo s vyznamenáním 16 studentů a 10 prospělo. Maturitní vysvědčení a pamětní listy převzali studenti za přítomnosti rodičů a pedagogů od svých třídních profesorek - od paní Jany Ráblové a paní Bohuslavy Houžvové a od pana starosty ing. Jaroslava Mokrého. Pod vedením paní profesorky Jany Slatinské všem přítomným krásně zahráli a zazpívali členové pěveckého sboru. Studentskou hymnu Gaudeamus igitur zpívali i pedagogové.

Na GMK probíhala v červnu i Malá maturita. 7. a 8. června studenti kvarty předvedli, co se na prvním stupni gymnázia naučili. Z českého jazyka, cizího jazyka i z matematiky čekala na všechny písemná práce, z jazyků i maturitní témata. Jeden předmět byl libovolný. 25 žáků si zvolilo dějepis, 4 si vybrali biologii a 1 studentka maturovala z fyziky. V libovolném předmětu se žáci představili s prezentací na oblíbené téma. Zatímco velcí jsou zkoušeni 15 minut, malí maturanti hovořili 10 minut. I když studenti nebyli náročnou přípravou příliš nadšení, k maturitě se připravili svědomitě. 18 žáků vybojovalo vyznamenání a 10 z nich mělo samé jedničky. Pro maturitní vysvědčení a pamětní listy se v doprovodu třídní profesorky Evy Šlapanské a paní ředitelky Dagmar Holé vydali na městský úřad, kde všem poblahopřál pan místostarosta Tomáš Třetína.

Nejkrásnější chvíle se samozřejmě neprožívají ve školních lavicích, ale na výletech, na něž se studenti těší od začátku roku. Od 16. do 18. června budova gymnázia téměř zela prázdnotou. Malí primáni vyrazili do Lanového centra v Březové u Třebíče. Doslova se vyřádili na horolezecké stěně, vysokolanových překážkách, na raftech a jiných atrakcích. Jen počasí jim nepřálo. Studenti sekundy a 1.A obdivovali pěšky i na kole malebné údolí Jihlavy, kvinta trávila příjemné chvíle v údolí Rokytne v Rešicích. Velmi dobrodružné putování vlakem čekalo na studenty sexty. Ti totiž vyrazili až do Adršpašských skal, kde je okouzila hradní zřícenina Střmen, samozřejmě Adršpašské skalní město a skalní město Ostaš. Kvarta si za cíl svého výletu vybrala Beskydy. Nejprve navštívili Valašský skanzen v Rožnově pod Radhoštěm, kde se jim samozřejmě líbilo. Zlatým hřebem bylo setkání se slavným fotbalistou Milanem Barošem, který se ochotně se studenty vyfotil. Druhý den všichni obdivovali beskydské panorama při túře z Pustevn na Radhošť. Třetí den pak navštívili pohádkový hrad Bouzov. Tercie zvolila za místo odpočinku Pasohlávky, stejně jako 2.A. Prohlédli si Malou a Velkou lagunu a druhý den se pěšky vydali přes Pernou na Sirotní hrádek, Stolovou horu a Turold. V Mikulově pak na ně čekal průvodce a seznámil je s nejnámějšími památkami, ukázal jim obří sud a prohlédli si i židovské město.

Výlety se zkrátka vydařily!

A na závěr červnové zprávy o životě na gymnáziu je třeba poblahopřát. Lucie Trávníková z kvinty miluje přírodu. Není tedy divu, že se přihlásila do soutěže Dech přírody, kterou vyhlásilo Hnutí Brontosaurus. S prací Evoluční chyba (což jsou lidé) vybojovala 2. místo. Je nutné připomenout, že v soutěži se sešlo na 2000 prací výtvarných i literárních z celé České republiky. Předávání cen, které proběhlo 5. 6. v Mahenově knihovně v Brně, si nenechala ujít ani Česká televize.

Školní rok 2009 – 2010 máme tedy za sebou a nyní vzhůru na zasloužené prázdniny!

Mgr. Eva Šlapanská ■



Občanské sdružení ALMA a Rodinné centrum Měsíční houpačka, o.s. pořádá pod záštitou hejtmána Jihomoravského kraje Mgr. Michala Haška a starosty města Moravský Krumlov Ing. Jaroslava Mokrého víkend plný africké hudby a tance pod názvem DJEMBE MARATHON.

Ve dnech 20. až 22. srpna 2010 se tak v areálu zámeckého parku v Moravském Krumlově sejdou milovníci africké a afroamerické hudby, kterou zde uslyší při vystoupení špičkových kapel, jako jsou například: MARIMBA MAMA, CAMARA, TUBABU, TiDiTaDe, PARARINGAPATAM. Strhující ohnivou show předvedou dvě skupiny: Pa-Li-Tchi a FIRELOVERS.

Program bude obohacen několika workshopy, ve kterých si budou moci zájemci vyzkoušet hru na africké djembe, zatancovat si v afrických rytmech a zkusit nezvyklé rukodělné činnosti. Velká část programu bude věnována rodinám s dětmi. Pro dospělou část návštěvníků je mimo jiné připraveno promítání série dokumentárních snímků festivalu JEDEN SVĚT a EKOFILM. Doprovodný program doplní přednášky a projekce fotografií z cest po Africe.

„Djembe marathon na jedno místo a v jeden čas přivádí špičkové kapely trochu jiného rázu, než na jaký je běžné publikum zvyklé. Ve spojení se dvěma ohňovými vystupy to bude parádní podívaná,“ uvedl za organizátory Marek Pečér.

V rámci AFROTRŽIŠTĚ se také představí brněnský občůdek NaZemi. Na stánku budou k vidění řemeslné mastkové výrobky z Keni, látkové tašky z Mali, keramika a dřevo z Konga a Kamerunu, semínkové náhrdelníky z Madagaskaru. K ochutnání bude i Káva z Tanzánie ze svazu místních družstev Kagera. V obchodech NaZemi můžete zakoupit výrobky se známkou FAIRTRADE.

Viditelným prvkem třídní akce je padesátihodinový marathon hry na djembe a jiné africké bubny. „Odtud také název akce - djembe marathon. Pokud se záměr povede, měl by to být jedinečný pokus o zápis do České knihy rekordů. Jde o to, aby po dobu padesáti hodin neustále hráli nejméně tři lidé. Doufám, že se k nám přidá dostatečný počet nadšenců a záměr se podaří.“

20.-22. srpna 2010

Moravský Krumlov

Djembe
zámecký
park **Marathon**
www.djembe.alma.cz



Důležitou myšlenkou celé akce je - kromě spíše recese v podobě marathonu - projekt DJEMBE PRO DĚTI. Chceme djembe a hru na ně přiblížit dětem ve školách, školách a dětských organizacích. Oslovujeme firmy a organizace, a ty, které se rozhodnou djembe zafinancovat, samy určí, která dětská organizace jej dostane. Je to pro sponzory možnost, jak cíleně obdarovat třeba školu v místě svého působení,“ dodal Marek Pečér.

Další informace naleznete na webových stránkách www.djembe.alma.cz

NÁRODNÍ PARK ÖTSCHER-TORMÄUER

Na 18. září připravuje MěKS další z turistických zájezdů do Rakouska. Tentokrát se vydáme do přírodního parku Ötscher-Tormäuer, ležícího nedaleko od cíle našeho červnového výletu, tedy do údolí Wachau. V údolí Wachau jsme si 19. června pěší turistiky moc neužili. Nejprve se lesní správce v Rossatzu rozhodl kvůli kácení dřeva na celé prázdniny uzavřít část lesů okolo rozhledny Seekopf a skalního výběžku Hirschwand, po výběru jiné trasy na severní straně Dunaje nám zase nepřálo počasí. Hustý déšť, který nás ve Wachau potkal hned dvakrát, vždy v okamžiku, kdy jsme chtěli vyrazit na turistickou trasu, naštěstí ustal poté, co jsme úzkou silničkou vyjeli k majestátnímu hradu Aggstein. Od Melku se na nás smálo už i slunce, takže jsme si prohlédli volně přístupné části největšího rakouského kláštera a po zastávce v Maria Laach, o jehož zobrazení šestiprsté Madony v místním kostelíku se zmiňuje nejeden turistický průvodce, jsme pokračovali dále k rozhledně na nejvyšším bodu oblasti Wachau, 960m vysokém Jauerlingu. Název tohoto kopce se 141 m vysokým vysílačem u nás zná nejeden příznivec rakouského rádia a televize. Odtud jsme se přesunuli opět k Dunaji na útulný hrádek Hinterhaus. Při návratu k autobusu vystřídal slunečné počasí opět déšť, takže koupání v Dunaji a vyhlídku v Sankt Michaelu už jsme vynechali, a posledním bodem našeho výletu se tak stalo turisticky vyhledávané městečko Dürnstein, kde jsme si prohlédli místní klášter. Ke zdem a skalám místního hradu se pak vydali opravdu jen skalní turisté.

1893 m vysoký vrchol Ötscheru za pěkného počasí nepřehlédne nikdo, kdo cestuje po dálnici kolem Melku směrem na Linec a Salzburg. Vrchol Ötscheru z dálky přitahuje pozornost zejména svým skalním hřebem (Rauher Kamm), pod nímž se ve výšce okolo 1500 m nacházejí volně přístupné jeskyně Geldloch a Taubenloch. Výstup touto cestou je náročný, vyžaduje zkušenosti, dobrou fyzickou kondici a odolnost proti závratím. Proto mnoho turistů raději volí k výstupu na vrchol dvouseadačkovou lanovku ze známého lyžařského centra v Lackenhofu. Od horní stanice je to sice na vrchol ještě asi 600 výškových metrů, ale cesta vede po přívětivější straně hory, pokryté travnatou loukou, takže výstup touto cestou k vrcholovému kříži snadno a často absolvují i malé děti. Kromě samotného vrcholu, odkud je údajně vidět téměř jedna třetina Rakouska, lákají turisty i romantické soutěsky Ötschergraben a přední a zadní Tormauer. Na našem zájezdu se pokusíme obojí zkombinovat, a přes Ötschergraben nejprve vystoupit na Riffelské sedlo (1285 m), odkud mohou fyzicky zdatnější vystoupit až na vrchol Ötscheru, případně se podívat i do jeskyní, nebo rovnou sejít pěšky či sjet lanovkou do Lackenhofu.

Samozřejmě je nachystána varianta i pro méně zdatné turisty, kteří se mohou kochat nádhernou přírodou v soutěskách říčky Erlauf, bez většího převýšení. Ostatně naši věrní klienti už vědí, že se vždy snažíme turistické trasy upravovat i na místě podle aktuálního počasí, nálady a rozložení sil. Takže to, na kolik skupin se rozdělíme, a kudy kdo půjde, závisí opravdu hlavně na skladbě a zájmu přihlášených účastníků.

Milovníkům romantiky a individuálním návštěvníkům Ötscheru pak lze ještě doporučit Ötscherskou krápníkovou jeskyni (Tropfsteinhöhle), která je přístupná pouze s průvodcem. Většina návštěvníků si tam kape vodu na karbid (pokud nemají vlastní baterku a půjčí si od průvodce acetylenové lampy), protože jeskyně není elektricky osvětlena, a v některých nízkých místech je třeba si hodně dřepnout. Z těchto důvodů je jeskyně skutečně přístupná jen pro malé skupinky, a bohužel se proto nehodí pro autobusové zájezdy.

V červnu uplynul přesně rok od turistického zájezdu do Jeseníků. Od té doby jsem jako průvodce pro MěKS připravil a „odjel“ celkem 9 zájezdů. Naším cílem bylo, aby nabídka našich zájezdů byla co nejpestřejší, a zájem těch, kteří s námi v minulosti někde byli, snad potvrdil, že naše snahy snad měly nějaký smysl. Doba jednoho roku je však i vhodnou příležitostí k bilancování a zamýšlení se nad tím, jak zajistit, aby poznávací zájezdy MěKS byly stále zajímavé a aby pestrost jejich nabídky byla zachována i po řadu dalších let. Věřím, že se to podaří.

Pavel Roháček ■



Aggstein

MěKS Moravský Krumlov pořádá
jednodenní turistický zájezd

Rakousko - Pohoří Ötscher

v sobotu 18. září 2010

- návštěva alpského přírodního parku Ötscher - Tormäuer
- každý si vybere podle své fyzické zdatnosti:

- nenáročnou turistiku v soutěsce Ötschergraben
- výstup ze soutěsky do sedla Riffelsattel (1285 m.n.m.) a do střediska Lackenhof
- výstup na vrchol Ötscheru (1893 m.n.m.), popř. prohlídku jeskyní pod vrcholem

Odjezd: v 5:00, návrat asi ve 20:00

Cena za dopravu: dospělí 350 Kč, děti do 15 let a senioři nad 60 let 330 Kč

Vstupné/ceny: lanovka z Riffelsattel do Lackenhofu 7,80€

(lanovku není nutno využít, ale o to náročnější je sestup k parkovišti)

Informace a přihlášky: Městské kulturní středisko, nám.T.G.M. 40, tel. 515 322 330,
725 579 923

Podmínkou účasti je sjednané cestovní pojištění
(podle pojišťovny cca 20 Kč na den) !!!

ABSOLVENTI ZUŠ MORAVSKÝ KRUMLOV

Pomalou a jistě se blíží konec školního roku. Školy finišují. Tak honem ještě se připravit na poslední zkoušku... Maturitu už máme za sebou, snad nás na vysokou přijmou... zítra se fotíme!... snad se nám školní akademie vydaří! I na ZUŠ Moravský Krumlov se slavnostně zakončovalo. V letošním školním roce dokončilo studium I. a II. stupně neuvěřitelných 42 absolventů hudebního a výtvarného oboru. Vzhledem k jejich vysokému počtu je bylo nutné rozdělit do dvou koncertů. První se konal 24. května, druhý 7. června.

Oba koncerty zahájila p. řed. Vladimíra Kočí a konaly se v tanečním sále školy. Výstava prací absolventů výtvarného oboru byla nainstalována v budově školy. Po každém koncertě následovalo slavnostní defilé absolventů a jejich učitelů na nádvoří školy. Při této příležitosti byly absolventům předány květiny a dárky. A pak již zaznělo dojemné poděkování dvou zástupců absolventů, určené učitelům a rodičům, a děkované slovo ředitelky školy. Pro přítomné bylo připraveno malé pohostění. Někteří si se zájmem

prohlíželi výstavu, jiní zase rozmlouvali s učiteli a přáteli. Atmosféra byla velmi srdečná. Mnozí neskrývali dojetí. Vždyť se zdá, že je to teprve nedávno, co své tehdy pětileté děti přivedli za ruku do školy, aby je přihlásili do některého ze tří oborů. A nyní jsou to už takřka dospělí lidé. Jak těch třináct let uteklo! Někteří absolventi se jen neradi a s dojetím loučili se svým učitelem, neboť za ty roky se mezi nimi vytvořilo velmi přátelské pouto. Vždyť učitel je provázal nejen úskalím etud a přednesů, ale také s nimi prožíval

radostné okamžiky a pomáhal zvládat obtížné životní situace.

Oba koncerty proběhly v pohodové atmosféře. Před zcela zaplněným sálem se představili absolventi ve hře na klavír, akordeon, keyboard, kytaru, zobcovou flétnu, klarinet, saxofon, bicí a absolventi pěveckého oddělení. V programu zazněly skladby od baroka až po současnou klasickou a moderní hudbu.

15 absolventů výtvarného oboru prezentovalo svá individuální témata. Nejčastěji byl zastoupen portrét, figura a mezilidské vztahy.

Byly to slavnostní a dojemné chvíle. Děti složily jednu ze svých životních zkoušek. Mnohé interpretace se blížily profesionálně mistrovskému ztvárnění. A tak není divu, že mnozí z absolventů budou ve studiu dále pokračovat na středních a vysokých školách uměleckého a pedagogického zaměření.

Všem absolventům popřejme hodně zdraví a úspěchů v životě. No a škole ještě mnoho takových výborných žáků a krásných koncertů. Hezké prázdniny!

Hana Rybníkářová ■

TANEČNÍ VEČER ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY



V pondělí 14. 6. 2010 proběhlo na zámku v Moravském Krumlově závěrečné vystoupení tanečního oboru ZUŠ, které připravila paní učitelka Y. Kratochvílová. Mohli jsme vidět úplně ty nejmenší žáky přípravného oboru až po žáky II. stupeň tanečního oboru.

Všichni diváci s obdivem sledovali zajímavé taneční choreografie, pestrost kostýmů a hudby, a také radost, se kterou všichni tančili. Ty nejmenší děti doprovázela hra na klavír paní učitelka M. Piotrovská. Diváci mohli vidět lidové, baletní, ale také moderní tance. Spousta vystupujících měla velké

obavy, jak to zvládnou, ale panovala zde příjemná atmosféra, a proto byli všichni nakonec veselí a bez obav. Velká škoda je, že je to asi naposledy, co jsme mohli tančit mezi Muchovou Slovanskou epopejí.

Vystoupení taneční se prolínala s vystoupením hudebním, kterého se zúčastnili žáci p. uč. J. Matyášové, p. uč. J. Petřly, N. Slugeňové a p. uč. D. Coufala, K. Kratochvíla a K. Kurky. Pěkným zvykem na ZUŠ je, že se svými žáky často vystupují také jejich učitelé. Jako hosté zde vystoupili i studenti JAMU z Brna.

Bylo to krásné zakončení školního roku na ZUŠ, a proto je třeba zároveň poděkovat paní ředitelce Vladimíře Kočí a všem pedagogům za jejich péči nejen učit děti něčemu pěknému a užitečnému, ale také probudit v nich zájem a radost o umění, což si myslím, že učitelé na Základní umělecké škole v Moravském Krumlově určitě umí! Těšíme se na další školní rok.

V. Kočí, ředitelka ZUŠ ■

ÚSPĚŠNÍ ABSOLVENTI NA ZUŠ MORAVSKÝ KRUMLOV

Absolventi, kteří byli přijati na školy uměleckého směru ve šk. roce 2009/2010

vyučující: Mgr. Helena Vančurová - výtvarný obor

absolventky:
M. Zimmermannová - Fakulta zahradní architektury - Lednice
N. Zieglerová - Střední průmyslová škola textilní - Brno

vyučující: Mgr. Jana Matyášová - zpěv

absolventka:
N. Kotrnetzová - JAMU Brno

GRATULUJEME!!!

Kočí Vladimíra, ředitelka ZUŠ ■

Všem žákům, rodičům a ostatním příznivcům ZUŠ přejeme krásné prázdniny, hodně sluníčka a odpočinku.

Zaměstnanci ZUŠ Moravský Krumlov ■

ZE SPORTU

ZÁVĚR GYMNASTICKÉ SEZONY



Posledními závody gymnastické sezony je již tradičně Mistrovství České republiky ve sportovní gymnastice žen. Letos se konalo v Praze 12. a 13. června a pořádal ho oddíl Bohemians Praha. Z našeho oddílu na něj postoupily tři gymnastky.

V kategorii starších žákyň obsadila Vendula Krejčová 27. místo z 61 účastnic a jako nejlepší z Jihomoravského kraje byla zařazena i do širšího výběru žákyň pro rok 2010. V kategorii žákyň A obsadila Veronika Hándlová především kvůli nevydařené kladině 43. místo z 49 účastnic. Již v kategorii juniorek B startovala Petra Stadlerová. Přesto se mezi závodnicemi až o dva roky staršími neztratila a i přes zdravotní obtíže obsadila výborné 18. místo z 26 účastnic. Všem závodnicím ještě jednou děkujeme za předvedené výkony.

S menšími závodnicemi jsme se vydaly do Prahy ještě o týden později. Na závod, který se jmenuje Čerti s andělem. Tento závod je specifický tím, že se závodnicemi závodí i jejich

trenéři. Závod se uskutečnil pouze na kladině, resp. lavičce a na prostných. A tak jsme mohly na kladině, což je pouze ženské nářadí, vidět i trenéry. Bohužel jsme jako družstvo obsadily 4. místo z třinácti družstev a čtvrtá byla i naše nejlepší závodnice Jasmína Hnilicová. 12. místo obsadila Natálie Klaková, 20. místo Klára Peigerová a 25. byla Pavlínka Součková z 50 závodnic. Pro většinu holčiček to byl i první výlet do Prahy a poprvé se projely metrem.

Pak už nás čekalo jen vystoupení na akademiích ZŠ Klášterní a ZŠ Ivančická a na naší vlastní akademii, kterou jsme uspořádali pro rodiče a vyhodnotily na ní nejlepší závodnice oddílu. A pak už konečně nastal zasloužený odpočinek nejen pro závodnice, ale hlavně pro trenéry.

V novém školním roce budeme znovu otevírat gymnastickou přípravku pro holčičky ve věku 4-6 let a nově také skupinu všeobecné gymnastiky, pro starší děvčata, která by se ráda naučila základům gymnastiky.

Simona Doubková ■

ROZLUČKA PŘÍPRAVKY



V sobotu 26. 6. 2010 se naši nejmenší fotbalisté spolu s rodiči rozloučili s další sezónou. Proběhlo vyhodnocení těch nejlepších, kluci si zahráli fotbalík proti trenérům a rodičům a zpestřením celého odpoledne byla jízda na bryčce tažené poníky.

Kluci odehráli za celou sezónu 64 zápasů a připsali si do tabulek 114 bodů. „Béčko“ přípravy skončilo na 5. místě tabulky a „áčko“ se umístilo na krásném 3. místě. Sezóna se vydařila a kluci prodali v zápasech svoji poctivou práci na trénincích.

Největším úspěchem jistě bylo 2. místo na turnaji E.ON Cup v Třebíči, díky kterému mohli naši dva hráči – Ladislav Čaněk a Matěj Šnepeňberg, strávit den s Petrem Čechem na hromadném tréninku v Praze a splnit si tak životní sen a setkat se s fotbalovou hvězdou světového formátu.

Každý jeden hráč má stejné šance jako tito dva, a proto chci popřát všem malým fotbalistům do další sezóny hodně štěstí a trenérům krumlovské kopané poděkovat za odvedenou práci a popřát mnoho dalších vydařených sezón.

Poslední dík patří sponzorům krumlovské přípravy: firmě H.O.S. – jmenovitě Martinu Ondrušovi, M-Sport Milan Michálek, městu Moravský Krumlov, ČSSD – paní Ireně Kočí, a v neposlední řadě FC Moravský Krumlov.

trenér Josef Vlk ■



I. ROČNÍK TENISOVÉHO TURNAJE ČTYŘHER



Stojící zleva: M. Sojka, R. Chvátal, L. Hrubý, V. Dobeš, T. Jursa, sedící zleva: D. Chvátal, M. Adamík, J. Vavroušek a F. Chvátal

5. července, nedlouho po skončení tenisového turnaje Wimbledon, proběhl na tenisovém kurtu Výchovného ústavu v Moravském Krumlově I. ročník tenisového turnaje v „deblu“.

Za tropického vedra svedlo boj 9 borců z Moravského Krumlova, Dobřínska a Rokytané.

Poděkování patří všem zúčastněným, fanouškům a také řediteli VÚDM M. Krumlov Mgr. Košíčkovi za zapůjčení tenisového kurtu.

František Chvátal ■

VÍTE, KDE JE ALTA PUSTERIA?



My už ano. Dolomity - alpská údolní oblast na hranici Itálie a Rakouska. Pěvecký sbor Karla Němečka se ve dnech 25. až 27. června zúčastnil 13. INTERNATIONAL CHOIR FESTIVAL ALTA PUSTERIA. Chtěla bych se s vámi podělit o zážitky.

Na cestu jsme vyjžděli již ve čtvrtek 24. června ve 22 hodin z Moravského Krumlova. Cesta byla klidná, rakouské dálnice jsou výborné a v noci není žádný provoz. Ráno nás přivítaly hory, upravené zelené stráně s veselými domky. Někde se ve stráni páslo stádo krav. Ani jednotvárné vrčení motoru autobusu už nás neuspávalo...

Konečně asi v 11 hodin jsme u cíle. Vítá nás příjemný horský hotel v obci Oberolang, italsky Valdaora di Sopra (dvojjazyčný název). Když jsme se ubytovali a snědli řízky, co jsme měli na cestu, bylo volné odpoledne. Někdo dospával, někteří šli na procházku, někdo nakupoval. V malé obci s kostelíčkem a několika hospůdkami toho k vidění moc není. Ale ty úžasné hory - před námi, za námi. Na vrcholcích ještě sníh. Nejsme turisté, máme zde jiný program!

Odpoledne jsme měli zkoušku na večerní představení. Po večeři, ta byla v hotelu, máme koncert. Asi 5 minut od hotelu je kongresový dům a zde tedy předvedeme, co umíme. Ve 21 hodin v příjemném sále zahajuje koncert italský sbor. Potom ještě dva italské sbory a potom jdeme zpívat my.... úžasní diváci! Při písni Tancuj, tancuj, vykrúcaj poskakovali na židlích a dlouho nám nakonec tleskali. Tak první vystoupení je za námi.

Když jsme se vrátili do hotelu, přijely i děti z pěveckého sboru Studénka Praha (bydlí tu s námi), a tak jsme si ještě večer zaspívali s nimi - báječné děti. A teď rychle na kutě, zítra bude náročný den!

Druhý den, v sobotu ráno hned po snídani odjíždíme na další koncert (asi půl hodiny autobusem) do města Silian. V 10 hodin v kulturním centru. A tady už zpívá 10 sborů - z Itálie, Německa, Portugalska a samozřejmě i my, z Česka! A opět nadšení a bezvadné obecenstvo. A po koncertě rychle do autobusu, další vystoupení ve 13.30 hod.

A tentokrát v přírodním areálu v údolí. A zase ty krásné velehory kolem! Diváků je také dost (nejsme na to zvyklí). Jsme první, zpívá se nám dobře. A po nás zpívá ještě 7 sborů. Každý předvedl ze svého to nejlepší. Samozřejmě zase Italové, Portugalci.

Když koncert skončil, zase rychle do autobusu a zpět do Silianu. Tady nás čeká největší akce celého festivalu. Na nábřeží místní říčky bylo výborně organizované seřadiště všech zúčastněných festivalu... tak to jsme ještě neviděli! Afričané, Japonci ve svých kimonech a ženy s vějíři, Tyroláci, Rusové - vše se ani nedá popsat!

Když se všichni seřadili, v 17 hodin se průvod vydal ulicemi města a každý zpíval, mával praporky svého státu a lidé na chodnicích jásalí. Na velké náměstí se nakonec vešlo 2300 lidí z celého světa, tj. 84 sborů. Prezident festivalu a starosta města nás přivítali - italsky, německy a anglicky (my měli svého tlumočníka). A když všichni tito lidé začali zpívat Mozartovo Ave verum, Verdiho Nabucco a italskou Signore delle cime, věřte mi, běhal nám mráz po zádech a do očí se vehnaly slzy. Kdyby si lidé místo hněvání se a zlobení zaspívali, bylo by na světě lépe...

Když vše skončilo, zavezl nás autobus zpět do hotelu.

Ráno nás přivítalo slunce a hory! Tak dnes už odjíždíme domů. Ale ještě v 10 hodin je shromáždění všech účastníků v nástupní stanici lanovky v Sesto-Casa Sesto a každému sboru byl prezidentem festivalu předán účastnický diplom. A zase se zpívalo... domů jsme se vrátili plní nádherných zážitků. Naši republiku i naše město jsme reprezentovali dobře!

Chci touto cestou poděkovat vedení města za finanční podporu.

Zdeňka Nachtigallová
- členka pěveckého sboru ■

SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ PRVNÁČKŮ



V pondělí 21. června se uskutečnilo slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře. Knihovnice z Městské knihovny Moravský Krumlov v tento den pasovaly žáky prvních tříd ZŠ v Bohuticích, Dolních Dubňanech, Olbramovicích, Rybníčkách, Vedrovicích a Vémyslicích. Slavnostní pasování prvňáčků pokračovalo i v úterý 22. června v zasedací místnosti Městského úřadu Moravský Krumlov.

Pasování se zúčastnil místostarosta Moravského Krumlova Tomáš Třetina, který žáky ZŠ Ivančická a ZŠ Klášterní pasoval na čtenáře.

Městská knihovna Moravský Krumlov se zapojila do projektu Národní pedagogické knihovny: „Už jsem čtenář - Knížka pro prvňáčka.“ Cílem projektu bylo podpořit rozvoj zájmu o četbu u dětí v prvním roce školní docházky a vytvořit základ pro pravidelný návyk k četbě, který je rozhodujícím faktorem pro úspěšný rozvoj čtenářské gramotnosti během celé školní docházky i pro pozdější uplatnění v životě. Vznikla tak vzájemná spolupráce knihovny se dvěma místními a se šesti okolními školami, jejímž vyvrcholením bylo slavnostní pasování na čtenáře a předání knihy Jiřího Kahouna: „Legrační dům“ 110 žákům 1. tříd ZŠ zúčastněným v rámci tohoto neobvyklého projektu.

Po kulturním vystoupení žáků 2. třídy ZŠ Klášterní a po přečtení pasovacího slibu následovalo pasování s podpisy čtenářů na pasovací listinu. Malí čtenáři obdrželi za svou půlroční snahu a vytrvalost nejen knížku na



Pasovací slib

„Slibujeme ve jménu všech krásných knížek – pohádek, příběhů a básniček, že se budeme vždy chovat jako správní čtenáři. Budeme knížky opatrovat jako nejužší poklady, chovat se k nim vždy opatrně a s největší úctou a budeme je mít rádi. To slibujeme!“



foto: R. Dvořáková (4x)

prázdniny, ale i krásnou záložku do knihy a sladkou odměnu v podobě zmrzliny, kterou sponzoroval Hotel Epopej. Poděkování patří především paní Hutařové z Národní pedagogické knihovny za krásné knížky. Těšíme se také na další spolupráci se školami i v příštím školním roce.

za MěK Moravský Krumlov
Martina Nováková ■

V úterý 22. 6. se naše 1. třída zúčastnila slavnostního pasování na čtenáře, uspořádaného Městskou knihovnou v Moravském Krumlově. Pro 17 prvňáčků to byl velmi příjemný zážitek a děti se už těší na půjčování zajímavých knížek.

Děkujeme a těšíme se na další spolupráci.

Hana Soukalová tř. uč.
Základní škola, Moravský Krumlov, Ivančická 218 ■



Městské kulturní středisko Moravský Krumlov
- telefon: 515 322 330 a 725 579 923
zajišťuje PŘEDPLATNÉ – 10 DIVADELNÍCH PŘEDSTAVENÍ
hrací den: PONDĚLÍ – ABONENTKA JE PŘENOSNÁ

MĚSTSKÉ DIVADLO BRNO

SEZÓNÍ PŘEDPLATNÉ 2010/2011

ČINOHERNÍ I HUDEBNÍ SCÉNA

premiéry představení: Škola základ života, Muchova epopej, Král Oidipus Mary Poppins, Dobře rozehraná partie, Očistec, Jméno růže, Měsíční kámen, Malý krámek hrůz, Jekyll a Hyde

závazné přihlášky přijímá MĚKS do 19. července 2010
cena: 3.400,- Kč (plné) a 2.600,- Kč (senioři a studenti) - doprava individuální

Sbor dobrovolných hasičů Rakšice vás srdečně zve na tyto akce

Pohárová soutěž v požárním útoku „O POHÁR MĚSTA MORAVSKÝ KRUMLOV“

Kde: *Fotbalové hřiště FC Rakšice*

Kdy: 31. 7. 2010 ve 13:00

K poslechu *Diskoshow Václava Ostrovského*

Taneční Svatovavřínecká zábava se skupinou „CODEX“ (bývalý Synchron)

Kde: *Areál Orlovny Rakšice*

Kdy: 7. 8. 2010

Vstupné: 70 Kč

*Připravena je uzená cigára a kotlíkové maso na obou akcích
Na vaši návštěvu se těší Hasiči z Rakšic*

Mikroregion Moravskokrumlovsko ve spolupráci s MĚKS M. Krumlov pořádá

IV. ročník

MALÝ FESTIVAL LOUTKY

uvede pohádky

st 25. 8.	„O rytíři Bojanovi“	Divadelní spolek BEZGEST Moravský Krumlov – galerie Knížecí dům	začátek: 18.00 h.
pá 27. 8.	„O Sněhurce“	Divadlo LOKVAR Moravský Krumlov – galerie Knížecí dům	začátek: 18.00 h.
po 30. 8.	„Kejklíři MI CORAZON“ – Mé srdce nám	T.G.Masaryka	začátek: 15.30 h.
	„Medvídek Ťupťák“	Divadlo M. Kopeckého Moravský Krumlov – galerie Knížecí dům	začátek: 16.00 h.

SPK Petrovice zve širokou veřejnost na
15. ročník nohejbalového turnaje tříčlenných amatérských družstev

MUCHA CUP



sobota 7. srpna 2010
hřiště v Petrovicích, začátek v 9 hodin

(od 8.30 hod. bude probíhat registrace družstev)
závazné přihlášky včetně startovního do 6. srpna 2010, tel.: 774 343 202 (J. Cyrek)

v 19 hodin divadelní představení místních ochotníků
"ZÁSKOK" - Cimrmanova hra o nešťastné premiéře hry Vlasta
hraje se pod širým nebem na hřišti v Petrovicích,
v případě deště se představení odkládá na neděli 8. srpna 2010 (místo a čas konání zůstává)

hned po představení (cca 20.30 hodin) začíná večerní zábava
hraje countra kapela PAROHÁČI

vstupné na obě akce 60,- Kč

Občerstvení po celý den zajištěno (klobásy, cigára, makrely na roštu)!

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov děkuje všem,
kteří pomáhali při organizaci filmového léta – kinematografu bratří Čadíků,
především: *Technické a zahradní správě, Městské policii, SOŠO a SOUŘ a Hotelu Epopej.*

inzerce

Dětské zboží „Inka“

Moravský Krumlov
Znojemska, vedle Bistra Kolis
Po – Pá: 8.30 – 15.30

Do školky, do školy:
tepláky, teplákové soupravy
mikyny
ponožky...

Parkování ve dvoře.
Přijďte se podívat, těšíme se na vás.

CHARITA MOR. KRUMLOV provádí sběr šatstva pro charitativní účely

každé druhé úterý v měsíci
od 14 do 16 hodin
ve Sběrném dvoře.
Věci přineste v krabicích
- obuv a oděvy z umělého
vlákna nepřijímáme!

3. 8. * 17. 8. * 31. 8.
14. 9. * 29. 9.

**Uzávěrka
příspěvků a inzerce
do čísla 9/2010
je 3. září,
noviny vycházejí
17. září 2010.**

KULTURNÍ PŘEHLED

srpen 2010

KINO

SRPEN 2010

- sobota 7. 8. 20.00 hod.
- neděle 8. 8. 20.00 hod.

BEZ SOUCITU

James Reecel dostane nabídku, aby byl k ruce americkému špiónovi Charliemu Waxovi. Jenže Wax je ten, který nejde pro ránu daleko. Nejdříve střílí a pak se ptá, jestli někdo přežil. Hrají: John Travolta, Jonathan Rhys Meyers.

Přístupno od 15 let, délka filmu 93 minut, vstupné: 69,- Kč

- sobota 14. 8. 20.00 hod.
- neděle 15. 8. 20.00 hod.

KICK-ASS

Svět potřebuje nové hrdiny, a proto přichází Kick-Ass. Teenager Dave mezi vrstevníky outsider se pod dojmem komiksu rozhodne stát hrdinou. Bohužel mu k tomu ale chybí důležitý předpoklad – nadpřirozené schopnosti. Hrají: Aaron Johnson, Nicolas Cage.

Přístupno od 15 let, délka filmu 106 min., vstupné: 69,- Kč

- sobota 21. 8. 20.00 hod.
- neděle 22. 8. 20.00 hod.

SEX VE MĚSTĚ 2

Zábava, móda, přátelství – nejen toto všechno znovu přináší film, ve kterém se vrací Carrie, Samantha, Charlotte a Miranda. Poznejte jejich života a lásky po dvou letech. Hrají: Sarah Jessica Parker, Kristin Davisová, Cynthia Nixonová, Kim Cattrallová aj. Přístupno od 15 let, délka filmu 146 minut, vstupné: 64,- Kč

- sobota 28. 8. 20.00 hod.
- neděle 29. 8. 20.00 hod.

PRINC Z PERSIE: PÍSKY ČASU

Princ Dastan je jistými výhradami nucen spojit síly se záhadnou princeznou Taminou, aby se společně pokusili porazit temné síly a získali prastarou dýku, schopnou ovládat Písky času – dar Bohů, který dokáže vracet čas a umožňuje tomu, kdo ji vlastní, vládnout celému světu. Hrají: Jake Gyllenhaal, Ben Kingsley, Gemma Arterton.

Přístupno od 12 let, délka filmu 116 minut, vstupné: 74,- Kč

Změna programu vyhrazena. K vstupnému je vybírán příspěvek 1,- Kč na rozvoj české kinematografie.

NA MĚSÍC ZÁŘÍ PŘIPRAVUJEME:

PLANETA 51 * KVĚT POUŠTĚ * TOY STORY * KUKY SE VRACÍ * SEXY 40 * ROBIN HOOD * A TEAM * BABYLON A. D. * MUŽI, CO ZÍRAJÍ NAKOZY

KULTURNÍ AKCE

- do 20. 8.

VÝSTAVA – „SPOLKY V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ“

galerie Knížecí dům Moravský Krumlov, vstupné: 10,-/5,- Kč
otevřeno: po - pá: 9.00 – 12.00, 12.30 – 15.30 hodin ne: 14.00 – 16.00 hodin

- červenec

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ – „Svět kolem nás“

výstava je přístupna po dobu otevření úřadu MěÚ Mor. Krumlov – 1. patro

- so 31. 7.

II. ročník soutěže v požárním útoku „O pohár města M. Krumlov“, fotbalové hřiště FC Rakšice, zahájení: 13.00 hodin, pořádá SDH Rakšice

- so . 8. 8.

Svatovavřínecká taneční zábava se skupinou CODEX

Orlovna Rakšice, začátek: 20.00 hodin, pořádá SDH Rakšice

- út 17. 8.

TRHY

nám. T. G. Masaryka – Moravský Krumlov, 8.00 – 15.30 hodin

- 20. – 22. 8.

DJEMBE MARATHON aneb víkend africké hudby a tance, pořádá o.s. ALMA

Zámecký park – bubny, tanec, zpěv, ohňová šou, afrotřištění a RC Měsíční houpačka

- 25. – 31. 8.

MALÝ FESTIVAL LOUTKY

– IV. ročník, pořádá mikroregion Moravskokrumlovsko

- so 28. 8.

ZÁJEZD – POHOŘÍ ÖTSCHER - RAKOUSKO

informace a přihlášky na Městském kulturním středisku – tel.: 515 322 330 a 725 579 923

PŘIPRAVUJEME NA ZÁŘÍ:

- 4. – 5. 9.

ROZMARÝNOVÉ HODY v Polánce

- st 8. 9.

„SVĚTLUŠKA“ – celostátní sbírka pro nevidomé, DDM Moravský Krumlov

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ:

- ne 12. 9.

PROHLÍDKA kape sv. Floriána, 14.00 – 16.00 hodin

- ne 12. 9.

VARHANNÍ KONCERT u příležitosti „100 let varhan“, kostel sv. Vavřince Rakšice

- 13. – 17. 9.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ DDM Moravský Krumlov

- září

„DNY MAĎARSKÉ KUCHYNĚ“
CIMBÁLKA A OCHUTNÁVKA VÍN,
hotel Epopej Moravský Krumlov

- 17. – 18. 9.

„50 LET VZNIKU ŠKOLY“

SOŠO a SOUŘ Moravský Krumlov

- po 20. 9.

„KANÁRSKÉ OSTROVY“

cestopisná přednáška s promítáním, přednáší - Mgr. Jana Puchegger Chadalíková, Městská knihovna – začátek: 14.00 h.

- pá 24. 9.

NOC NA DOMEČKU DDM Moravský Krumlov

- 24. – 25. 9.

VÁCLAVSKÉ HODY v Rakšicích

VÝSTAVA "SPOLKY V MORAVSKÉM KRUMLOVĚ" OBRAZEM



Výstavu je možno zhlédnout do pátku 20. srpna v Galerii Knížecí dům.

Otevírací doba Galerie:
po – pá 9.00 – 12.00;
12.30 – 15.30 hod.
ne 14.00 – 16.00 hod.

Foto: H. Prymusová

Z vernisáže výstavy.



Divadelní koutek EĐASu / Loutky Bezgestu z představení O rytíři Bojanovi



Dresy a poháry FC Moravský Krumlov / Hasičský koutek



Znovuoobnovená selská jízba / Klobouky EĐASu z představení Převýborná historie o benátském kupci

inzerce



MALÝ FESTIVAL LOUTKY



IV. ROČNÍK 25. 8. - 31. 8. 2010

MORAVSKOKRUMLOVSKO



Pořádá mikroregion MORAVSKOKRUMLOVSKO ve spolupráci s okolními mikroregiony a Casting studio Cine-Jessy, s.r.o.



SKUPINA ČEZ
GENERÁLNÍ PARTNER

středa 25. 8. Moravský Krumlov Slavětice Okarec	16.00 Zahájení za účasti starostů i umělců 18.00 BEZGEST - host festivalu 15.00 Divadlo SUŠ 17.00 Divadlo SUŠ	O Rytíři Bojanovi EKO pohádky EKO pohádky	Knížecí dům Kinosál Kulturní dům
čtvrtek 26. 8. Dolní Kounice Jamošice Hluboké Vitonice Měšičany Olbramovice Oslavany Studenec Třebíč	15.00 Divadlo SUŠ 18.00 Divadlo SUŠ 15.00 Divadlo na cestě I. 18.00 Divadlo na cestě I. 15.00 Divadlo AKUMA 18.00 Divadlo AKUMA 15.00 Divadlo u staré herečky 18.00 Divadlo u staré herečky 16.30 Divadlo LOKVAR	EKO pohádky EKO pohádky O princezně Lesněnce O princezně Lesněnce O Větrném králi O Větrném králi O Šípkové Růžence O Šípkové Růžence O Sněhurce	Obecní dům Sokolovna Mateřské centrum
pátek 27. 8. Hrotovice Dolní Dubňany Jezeřany Maršovice Mikulovice Petrovice Moravský Krumlov Rybníky Náměst nad Oslavou Vícenice Hartvíkovic Radkovic u Hrotovic	15.00 Divadlo u staré herečky 18.00 Divadlo u staré herečky 15.00 Divadlo Mirka Koláře 18.00 Divadlo Mirka Koláře 15.00 Divadlo LOKVAR 18.00 Divadlo LOKVAR 15.00 Divadlo AKUMA 18.00 Divadlo na cestě I. 15.00 Divadlo na cestě I. 18.00 Divadlo AKUMA 18.00 Cirkus Žebřík	O Šípkové Růžence O Šípkové Růžence Bubáci a Hastrmani Bubáci a Hastrmani O Sněhurce O Sněhurce O Větrném králi O princezně Lesněnce O princezně Lesněnce O Větrném králi Loutky, které nikde nechtějí	Nádvorní zámku sál pohostinství Kulturní dům Kulturní dům Knížecí dům
sobota 28. 8. Dalešice Hrubšice Horní Dubňany Vedrovice Příštpo Višňové Ivančice Sedlec Kralice nad Oslavou Neslovice Kubšice Medlice Náměst nad Oslavou	15.00 Divadlo Anovotného 18.00 Divadlo Anovotného 15.00 Divadlo Krab 18.00 Divadlo Krab 15.00 Divadlo na kolečku 18.00 Divadlo na kolečku 15.00 Minitheatre Sydney - Eva Sitta 18.00 Minitheatre Sydney - Eva Sitta 15.00 Cirkus Žebřík 18.00 Cirkus Žebřík 15.00 Divadlo Na cestě II. 18.00 Divadlo Na cestě II.	Narozeniny. Jak šla pusa na špacír Jak medvědi vařili Jak medvědi vařili Neposlušná kůzlátka Neposlušná kůzlátka Kouzelný les Kouzelný les Loutky, které nikde nechtějí Loutky, které nikde nechtějí O Plaváčkovi O Plaváčkovi	Nádvorní zámku Kulturní dům sokolovna Nádvorní / sál Radnice Kulturní dům
neděle 29. 8. Běhařovice Trstěnice Náměst nad Oslavou	11.00 Divadlo matky VACKOVÉ 18.00 Divadlo matky VACKOVÉ 14.00 KEJKLIŘI 15.00 Divadlo M. Kopeckého 18.00 Divadlo M. Kopeckého 14.00 Divadlo Na cestě II. 17.00 Divadlo Na cestě II. 15.30 Divadlo Krab 18.00 Divadlo Krab 17.00 Cirkus Žebřík 15.00 Minitheatre Sydney - Eva Sitta 18.00 Minitheatre Sydney - Eva Sitta	Sůl nad zlato Sůl nad zlato MI CORAZON - MÉ SRDCE Medvídek Ťupčík Stuničko O Plaváčkovi O Plaváčkovi Jak medvědi vařili Jak medvědi vařili Loutky, které nikde nechtějí Kouzelný les Kouzelný les	Kulturní dům Sokolovna areál Hájek Sokolovna Kulturní dům Nádvorní zámku Kulturní dům Kulturní dům Kulturní dům
pondělí 30. 8. Nové Bránice Dobřínsko Petrovice Koněšín Moravský Krumlov	15.00 Divadly Jany a Johany 18.00 Divadly Jany a Johany 15.00 Divadlo matky VACKOVÉ 18.00 Divadlo matky VACKOVÉ 15.30 KEJKLIŘI 16.00 Divadlo M. Kopeckého	Když zvířátka hrají divadlo Když zvířátka hrají divadlo Sůl nad zlato Sůl nad zlato MI CORAZON - MÉ SRDCE Medvídek Ťupčík	Kulturní dům Kulturní dům
úterý 31. 8. Ivančice	16.30 KEJKLIŘI 17.00 Divadlo M. Kopeckého 15.00 Divadly Jany a Johany 18.00 Divadly Jany a Johany 18.00 BEZGEST - host festivalu	MI CORAZON - MÉ SRDCE Stuničko Když zvířátka hrají divadlo Když zvířátka hrají divadlo O Rytíři Bojanovi	Nádvorní Radnice Kulturní dům



Mušský a ženský orelský kroj



Sokolské zákoutí s praporem z roku 1910 a krojem

TOP09

S podporou Starostů

ŠANCE PRO MORAVSKÝ KRUMLOV Větší než si myslíte!

Pokud dostaneme vaši důvěru v komunálních volbách do zastupitelstva v Moravském Krumlově, zavazujeme se, že budeme pracovat usilovně ku prospěchu společnosti svobodných a sebevědomých občanů našeho města.

- Ctíme morálku, etiku a právo. Mravnost chápeme jako respekt vůči nepsané, avšak vědomé hranici mezi tím, co se sluší, a tím, co se nepatří.
- Politický konkurent není náš nepřítel, ale partner se stejnou odpovědností jako my. Odmítáme prosazování politických cílů hrubostí a zlovolným osočováním.
- Nabízíme věcnou cestu k řešení problémů našeho města.
- Cítíme politickou a osobní odpovědnost za správu Moravského Krumlova, a proto prosazujeme chování a jednání s péčí řádného hospodáře. Chceme dodržovat zásady trvale udržitelného rozvoje, včetně péče o životní prostředí

Naším cílem je přiblížit politiku více lidem, proto Vám nabídneme tým sedmi garantů za jednotlivé městské části tak, aby každý okrsek měl svého konkrétního odpovědného zástupce, který bude řešit Vaše záležitosti a problémy.

Karel Schwarzenberg: „Nestačí mít dobré úmysly, člověk je musí umět také prosadit“

Děkujeme za Vaši podporu.

TOP 09 Šance pro Moravský Krumlov